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Druskininkų bendruomenę subūrė šilumos ir 
bendrystės pripildytas gerumo vakaras  

„Po angelo sparnu“

nukelta į 5 psl.

Druskininkų LIONS moterų klubas surengė jau aštuonioliktąjį labdaros vakarą „Po angelo sparnu“, skirtą padėti sunkiai sergantiems Druskininkų savivaldybės vaikams / Roberto Ki-
sieliaus nuotrauka
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Akcija galioja: 2025.12.03-2025.12.31

Gardino g. 63, Druskininkai
Tel. (0 313) 49333

www.lankava.lt

* Akcinėms prekėms nuolaidos
 netaikomos. Prekių kiekis ribotas.

Praėjusį ketvirtadienį 
„Grand SPA Lietuva“ kon-
ferencijų salė „Nemunas“ virto 
ypatinga erdve – Druskininkų 
LIONS moterų klubas čia 
surengė jau aštuonioliktąjį 
labdaros vakarą „Po ange-
lo sparnu“, skirtą padėti sun-
kiai sergantiems Druskininkų 
savivaldybės vaikams.

„Mes tikime, kad vaikų 
skausmą galima paleng-
vinti ne tik gydymu, bet 
ir bendruomenės nuo-
širdumu. Tik būdami kar-
tu, tik dalindamiesi šiluma ir 
žmogiškumu, galime pakeis-
ti sunkiai sergančių vaikų 
gyvenimą, pripildyti jį spal-
vomis. Džiaugiamės, matyda-
mos tiek geraširdžių žmonių, 
susirinkusių į pagalbos 
šventę“, – kalbėjo renginio 
organizatorės.

Bendruomenė – iš visos 
Lietuvos

Labdaros renginio idėją 
ir šiemet palaikė ne tik 
druskininkiečiai, bet ir svečiai 
iš kitų miestų – į šventę atvy-
ko Lietuvos LIONS klubų aso-
ciacijos valdybos atstovai, Aly-
taus, Marijampolės, Kalvarijos 
klubų narės ir nariai, asociaci-
jos „Druskininkų klubas“, Rotary 

klubo bei Rotary klubo „Sūrutis“ 
atstovai.

Lietuvos LIONS klubų apy-
gardos gubernatorius Henrikas 
Ivanauskas pagyrė Druskininkų 
LIONS moterų klubą už 
nuoseklų darbą ir pabrėžė 
platesnę jų veiklos misiją: „Dar-
bai, kuriuos darote, yra ne vien-
kartiniai. Tai – tikri, tęstiniai 
pokyčiai šeimoms. Norime plėsti 
socialinės mentorystės projektą, 
kuris padėtų vaikams augti ne tik 
fiziškai, bet ir emociškai, jaustis 
svarbiais. Jūs jau darote stebuk-
lus, o mes norime būti jūsų dal-
imi.

Per visus šiuos metus 
Druskininkų moterų LIONS 
klubas savo veikla įrodė, kad 
tikrasis bendruomeniškumas 
gimsta iš nuoširdaus noro 
dalintis. Kiekviena jūsų savo 
empatija, darbo kūrybiškumu ir 
tikėjimu prisidedate prie to, kad 
sunkiai sergantys Druskininkų 
miesto vaikai ir jų šeimos 
jaustųsi ne vieni. Jūs tampate jų 
vilties nešėjomis.

Noriu iš visos širdies 
pasidžiaugti ir jūsų laimėtu pro-
jektu „Socialinė mentorystė – 
galimybė augti“. Tai didžiausias 
šių metų laimėjimas, kuris paro-
do, kad jūsų veikla yra matoma, 
vertinama ir tikrai reikalinga. Šis 

projektas suteiks vaikams ne tik 
emocinę ir socialinę pagalbą, bet 
ir tikėjimą, kad jie gali augti, kur-
ti ir siekti savo tikslų. Tai inves-
ticija į mūsų jaunąją kartą, į jų 
savivertę, galimybes ir stiprybę.

Ačiū jums už tai, kad šiame 
nuolat skubančiame pasau-
lyje atrandate laiko gerumui. Už 
tai, kad savo darbais įkvepiate 
kiekvieną iš mūsų. Už tai, kad 
saugote mūsų bendruomenę 
taip, kaip angelai saugo savo 
sparnais. Linkiu šiandienos 
renginiui daug šiltų susitikimų, 
atvirų šypsenų ir dosnių širdžių. 
Tegul „Po angelo sparnu“ ir 
toliau gimsta gerumas, viltis, 
tikėjimas, kad kartu mes galime 
padaryti dar daugiau. Ačiū jums 
visiems.“

Jautri istorija suvirpino visų 
širdis

Salėje susirinkusieji nuščiuvo, 
kai renginio vedėja, Druskininkų 
LIONS moterų klubo narė 
Alma Matulevičienė papasa-
kojo apie berniuką, kuriam klu-
bo ir bendruomenės dėka buvo 
nupirktas klausos aparatas. „Jis 
iki šių metų žinojo, kas yra tyla, 
bet nežinojo, kas yra garsas. Kai 
jam buvo įjungtas naujai nupirk-
tas klausos aparatas, pirmas 
dalykas, kurį jis išgirdo, buvo 

lietus. „Mes stovėjome prie lan-
go. Lašai ėmė barbenti, ir staiga 
jis sustojo, pakėlė galvą, akys 
išsiplėtė taip, lyg būtų pamatęs 
stebuklą. Jis pradėjo juok-
tis, po to – verkti, ir tą akimirką 
verkėme visi”, – pasakojo berni-
uko mama. Tai buvo tas momen-
tas, kai suvoki, kad kiekvienas 
paaukotas euras gali tapti vaiko 
pirmuoju gyvenimo garsu. Tai – 
ne metafora. Tai tikra.

Druskininkų futbolo 
istorija: keturi jaunieji 

futbolininkai – 
Lietuvos salės futbolo 

rinktinėje

9-10 psl.

Choro „Druskininkai“ 
veiklos dešimtmetis: 

įveikti iššūkiai, 
garbingi įvertinimai ir 

įdomus laikas kartu

Druskininkuose 
sužibo karūnuota ir 
elegantiška Kalėdų 

eglė, prasidėjo 
džiaugsmingas švenčių 

maratonas

4 psl.

2 psl.
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Druskininkuose kuriamo nau-
jo Dienos užimtumo centro 
įrengimo darbai beveik baigti. 
Socialinių paslaugų centro antrame 
aukšte esančios daugiau kaip 100 
kvadratinių metrų ploto patalpos jau 
sutvarkytos, atnaujintos ir pritaikytos 
žmonėms su negalia. Tai – šviesios, 
patogiai suplanuotos erdvės, skirtos 
kasdienėms veikloms ir užimtumui, 
o ypatingą vietą jose užims siuvimo, 
siuvinėjimo ir tekstilės dekoravimo 
užsiėmimai – veiklos, padedančios 
lavinti įgūdžius ir savarankiškumą 
negalią turintiems žmonėms. Šiuo 
metu laukiama likusių baldų ir spe-
cializuotos įrangos.

Nuo pat projekto pradžios prie veiklų 
planavimo aktyviai prisideda Lietuvos 
specialiosios kūrybos draugijos „Gubo-
ja“ Druskininkų skyrius, turintis ilgametę 
darbo su negalią turinčiais žmonėmis 

patirtį. Skyriaus specialistai padeda 
atrinkti tokias veiklas, kurios būtų ne tik 
įdomios, bet ir prasmingos – stiprintų 
kasdienius, socialinius ir kūrybinius 
įgūdžius.

Pasak Socialinės paramos skyr-
iaus vedėjos pavaduotojos Bronės 
Petrikienės, jų įžvalgos itin svarbios, 
formuojant pagrindines centro veiklos 
kryptis.

Lietuvos specialiosios kūrybos 
draugijos „Guboja“ Druskininkų skyrius 
vadovė Rūta Vasiliauskienė sakė, kad 
naujasis dienos centras bus vieta, kuri-
oje siuvimo ir tekstilės kūrybinės veik-
los įgalins kiekvieną žmogų atrasti savo 
gebėjimus, sustiprinti savivertę ir sukurti 
prasmingą kasdienybę.

„Tikime, kad čia gims šilta ir palaikanti 
bendruomenė, kurioje kiekvienas daly-
vis jausis laukiamas, vertinamas ir turės 
erdvę augti. Atidarome centrą, kuri-

ame kūryba taps tiltu į savarankiškumą, 
bendrystę ir naujas galimybes“, – sakė 
R. Vasiliauskienė.

Vienu metu Dienos centre paslau-
gas galės gauti iki dešimties žmonių. 
Didžiausias dėmesys bus skiriamas 
siuvimo ir siuvinėjimo užsiėmimams 
– lankytojai galės kurti drabužius, 
aksesuarus, suvenyrus, mokytis dirb-
ti su audiniais, dekoruoti juos įvairiomis 
technikomis. Taip pat bus galima gam-
inti ženkliukus – tam taip pat bus įsigyta 
speciali įranga.

Dienos centre bus organizuoja-
mos makramė dirbtuvės, individu-
alaus dizaino spaudos ant tekstilės, kitų 
rankdarbių užsiėmimai ir kitos kūrybinės 
veiklos, pritaikytos pagal kiekvieno 
gebėjimus.

Projektą įgyvendina Druskininkų 
savivaldybės administracija kartu su 
Socialinių paslaugų centru. Jis finan-
suojamas iš Europos regioninės plėtros 
fondo, o bendra projekto vertė siekia 
58 800 Eur. Beveik 50 tūkst. Eur suda-
ro finansavimo lėšos, likusi dalis – 
savivaldybės indėlis.

Planuojama, kad Dienos užimtumo 
centras veiklą pradės 2026 m. kovo 
mėnesį.

Druskininkų savivaldybės admin-
istracija kartu su partneriu įgyven-
dina projektą Nr. 21-411-P-0001  
„Dienos užimtumo centro įkūrimas 
Druskininkų savivaldybėje“.

Projekto tikslas – pagerinti socialinių 
paslaugų prieinamumą ir įvairovę 
asmenims su intelekto ir (ar) psichikos 
negalia Druskininkų savivaldybėje.

Projektą finansuoja Europos 
regioninės plėtros fondas

Projekto vykdytojas – Druskininkų 
savivaldybės administracija

Projekto partneriai – Druskininkų 
savivaldybės Socialinių paslaugų cen-
tras

Projekto vertė – 58 800 Eur
Finansavimo suma – 49 980 Eur
Projekto trukmė – 2025 m. liepos 17 

d. – 2026 m. spalio 30 d.

 2 psl. Druskininkų savivaldybės informacija

Naujas Dienos užimtumo centras 
ruošiasi veiklos pradžiai

Savivaldybėje teikiama 
valstybės garantuojama 

teisinė pagalba

Valstybės garantuojamos teisinės pa-
galbos teikimas finansuojamas iš valsty-
bės biudžeto. Druskininkų savivaldybės 
gyventojai gali kreiptis dėl pirminės teisi-
nės pagalbos per elektroninę sistemą TEI-
SIS (https://www.teisis.lt), iš anksto užsire-
gistravę tel. (0 313) 51517 / arba registracija.
druskininkai.lt.

Teikiamos pirminės teisinės pagalbos laikai 
(tik užsiregistravus iš anksto): antradieniais – 
nuo 13.00 val. iki 17.00 val., ketvirtadieniais – 
nuo 8.00 val. iki 12.00 val.

Pirminė teisinė pagalba – tai teisinė informaci-
ja, teisinės konsultacijos bei dokumentų, skirtų 
valstybės ir savivaldybių institucijoms rengimas, 
pagalba, kaip spręsti ne teismo tvarka ir taikos 
sutarties parengimas.

Pirminė teisinė pagalba suteikiama iš kar-
to, kai asmuo kreipiasi į Druskininkų savivaldy-
bės administracijos Teisės ir civilinės metrikaci-
jos skyrių. Jeigu nėra galimybės iš karto suteikti 
pirminę teisinę pagalbą, pareiškėjui pranešama 
apie priėmimo laiką, kuris paskiriamas ne vė-
lesnis kaip 5 darbo dienos nuo kreipimosi die-
nos.

Antrinė teisinė pagalba – tai procesinių doku-
mentų rengimas, advokato gynyba arba atsto-
vavimas bylose, įskaitant vykdymo procesą, 
atstovavimas išankstinio ginčo sprendimo ne 
teisme atveju, jeigu tokią tvarką nustato įstaty-
mai ar teismo sprendimas, atleidimas nuo advo-
kato, proceso ir kitų bylinėjimosi išlaidų mokė-
jimo, neteisminės, teisminės ir privalomosios 
mediacijos paslaugos.

Valstybės garantuojamos teisinės pagalbos 
tarnybos teikiamos administracinės paslaugos: 
antrinė teisinė pagalba privalomoji mediacija.

Daugiau informacijos – www.druskininkusa-
vivaldybe.lt skiltyje „Valstybės garantuojama 
teisinė pagalba“ arba Valstybės garantuojamos 
teisinės pagalbos tarnybos interneto tinklalapy-
je https://vgtpt.lrv.lt/.

Socialinės paramos skyriaus vedėjos pavaduoja B. Petrikienė (kairėje) ir LSKD „Guboja“ Druskininkų sky-
riaus vadovė R. Vasiliauskienė džiaugėsi, kad centro lankytojai galės užsiimti jiems patinkančiomis kūrybinė-
mis veiklomis / Edgaro Tamkevičiaus nuotrauka 
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Druskininkuose sužibo karūnuota ir elegantiška Kalėdų eglė, 

prasidėjo džiaugsmingas švenčių maratonas

Praėjusį savaitgalį Drus-
kininkuose pakiliai prasidėjo 
įspūdingas šventinis ma-
ratonas. Šeštadienio va- 
karą į Pramogų aikštę 
druskininkiečius ir kuror-
to svečius sukvietė sma-
gus Didžiosios Kalėdų eglės 
įžiebimo ir oficialus „TAI BENT 
Kalėdos“ pradžios renginys. 

Dosniai aukojo maltiečiams
Prieš eglutės įžiebimo 

ceremoniją maltiečiai surengė 
tradicinę akciją „Maltiečių sri-
uba“ – pakvietė paragauti 
gardžios sriubos ir paauko-
ti skurstantiems bei negalią 
turintiems mūsų bendruomenės 
nariams.

Prie puodų su garuojančia sri-
uba stojo ir savivaldybės vicem-
eras Simonas Kazakevičius, 
kuris kartu su Druskininkų 
maltietėmis dalijo žmonėms 
kavinių ir restoranų išvirtą ir 
dovanotą sriubą. 

Druskininkiečiai ir kuror-
to svečiai buvo labai dosnūs 
– už sriubą, kepinius ir kitus 
skanėstus maltiečiai surinko net 
1640 Eur. 

„Ačiū kiekvienam, kuris atėjo, 
dalijosi, buvo kartu, bendravo 
ir sušildė šventę savo gerumu. 
Mes stiprūs, kai esame vieni dėl 
kitų“, – sakė maltiečiai. 

Sukūrė šventinę atmosferą
Šventės pradžioje pasveikinti 

druskininkiečių ir kurorto svečių 
su švenčių pradžia atvyko 
Kalėdų senelis, kiškis Romas, 
elfai, Druskininkų savivaldybės 
vicemerai Diana Brown ir S. 
Kazakevičius. 

„Kasmet stengiamės suku-
rti šventinę atmosferą. Noriu 
padėkoti druskininkiečiams, 
Druskininkų verslo atstovams, 
kurie padeda tą atmosferą per-
teikti. Kuriame pasakiškus 
Druskininkus, pasakiškas 
Kalėdas. Nuostabius ekspona-
tus galite pamatyti „Kalėdinių 
eglučių“ parke. Šiuo laiko-
tarpiu noriu palinkėti visiems 
sustoti, pasidžiaugti savimi, 
savo artimaisiais ir Didžiąsias 
metų šventes pasitikti be stre-
so, jaukiai, kaip mes sakome 
– „kurortiškai“, – kalbėjo S. 
Kazakevičius. 

Vicemerė D.Brown pastebėjo, 

kad šias šventes pasitinkame 
šiek tiek kitaip. „Dvidešimt metų 
esame įpratę, kad šioje sceno-
je Kalėdoms startą duotų mūsų 
mylimas meras. Deja, žinome, 
kad mero šeima šiuo metu 
išgyvena sudėtingą laikotarpį. 
Siųskime jiems pačias 
gražiausias mintis, palinkėkime, 
kad mažoji Viktorija kuo greičiau 
pasveiktų“, – sakė D.Brown. 

Vicemerė nuo scenos 
perdavė mero linkėjimus: „Mie-
la Druskininkų bendruomene, 
kurorto svečiai. Ačiū, kad esate 
čia, Druskininkuose, kuriu-
ose netrukus nušvis Kalėdų 
šviesa. Mintimis ir širdimi esu su 
Jumis, visiems linkiu šviesaus 
ir jaukaus švenčių laukimo, 
būkite sveiki, jauskitės laimingi, 
branginkite vienas kitą“.

D. Brown kreipėsi į 
druskininkiečius, kviesdama 
visus kartu įžiebti Kalėdų eglę: 
„Pirmiausia kiekvienas savo 
širdyje įžiebkime gerumą šalia 
esančiam ir, svarbiausia, – 
dėkingumą už tai, ką šiandien 
turime. Visiems gražių švenčių“. 

Sužibo įspūdinga didžioji 
Druskininkų eglė

Kartu su elfais į šventę 
susirinkę druskininkiečiai 
skaičiavo nuo dešimties iki vie-
no, tada spalvų gausa sužibo 
įspūdinga didžioji Druskininkų 
eglė, o dangų nušvietė įspūdingi 
fejerverkai. 

Po žaliaskarės įžiebimo visi 
šėlo Donato Montvydo koncerte, 
ūžė šventinė mugė, o mažųjų 
žiūrovų laukė visų pamėgti „TAI 
bent“ personažai – Elfytė, Elfas, 
Kiškis Romas ir, žinoma, Kalėdų 
senelis. 

Šventės metu ir visą gruodžio 
mėnesį po kurortą kursu-
os šventinis traukinukas. Prie 
bažnyčios įrengta prakartėlė su 
gyvomis avelėmis. Šeštadienį 
pradėjo veikti ir „TAI Bent“ rezi-
dencija „Snow Arenoje“, kurio-

je vaikų ir jų tėvelių lauks susi-
tikimai, užsiėmimai ir nuotyki-
ai su personažais. Druskininkų 
Pramogų aikštė virto Kalėdų 
miesteliu: čia vyks mugė, bus 
organizuojamos veiklos vai-
kams, žaidimai ir laiškų Kalėdų 
Seneliui rašymas. 

Šalia muzikinio fontano 
suspindėjo 50-ies originalių 
eglučių parkas. Šiemetė jo tema 
– „Pasakos“, tokią temą pasiūlė 
Druskininkų bendruomenė. 

Taigi šventinis mėnuo Drus-
kininkuose bus kupinas 
kūrybinių dirbtuvių, edukacijų, 
spektaklių ir muzikos. Džiugins 
kameriniai ir populiariosios 
muzikos koncertai, kurortas 
skambės žinomų atlikėjų pasiro-
dymais ir šventiniais ritmais.

Maltiečiai surengė tradicinę akciją „Maltiečių sriuba“ – pakvietė paragauti gardžios sriubos ir paaukoti skurstantiems 
bei negalią turintiems mūsų bendruomenės nariams / Roberto Kisieliaus nuotrauka

Renginio akimirkas užfiksavo Robertas Kisielius
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Laimutis Genys

Šiemet savo veiklos 
dešimtmetį švenčia kamerinis 
choras „Druskininkai“, per šį 
laiką tapęs neatsiejama mies-
to muzikinio gyvenimo dalimi 
ir Lietuvos chorinės kultūros 
ambasadoriumi. Tai – ne tik 
koncertai ir apdovanojimai, bet 
ir dešimtys žmonių, kuriuos 
suvienijo bendra meilė muzikai.

Kolektyvui vadovauja jau-
na, bet brandi vadovė Inga 
Vagnoriūtė – žmogus, kuris 
į Druskininkus atvyko bev-
eik atsitiktinai, tačiau čia sura-
do savo vietą, pašaukimą ir 
bendruomenę. Pokalbyje su 
savaitraščio „Mano Drus-
kininkai“ žurnalistu Inga atvi-
rai papasakojo apie pirmuo-
sius choro žingsnius, drąsias 
ambicijas, nelengvus sprendi-
mus, tarptautinius konkursus, 
kasdienį darbą ir svarbiausią 
jos credo: „Man norisi kokybės, 
ne kiekybės.“

– Inga, kaip atsiradote Drus-
kininkuose? 

– Viskas prasidėjo 2013 
metais, kai studijavau Lietu-
vos muzikos ir teatro akadem-
ijoje. Tada Druskininkų meno 
mokykla ieškojo darbuotojų, 
jiems reikėjo dainavimo mokytojų. 
Kalbino ir kitus studentus, o aš ir 
susigundžiau. Pradžioje važinėjau 
į Druskininkus vieną kartą per 
savaitę, o baigusi studijas, 2014 
metais atvažiavau čionai dirbti ir 
gyventi. Įdomu tai, jog iki tol šiame 
mieste net neteko apsilankyti. 

– O kaip atsitiko, kad tapote 
choro „Druskininkai“ vadove?

– Atvažiavau į M. K. Čiurlionio 
meno mokyklą, kaip chorvedė, o 
Druskininkuose tuo metu nebu-
vo miesto choro – tik bažnytiniai. 
Vienas iš choro atsiradimo 
iniciatorių buvo meno mokyklos 
direktoriaus pavaduotojas Vytau-
tas Andruškevičius. Jis mane 
ir pastūmėjo suburti chorą, o 
2015 metų vasarį susirinkome į 
pirmąją choro repeticiją. Prieš tai 
paskelbėme spaudoje, kad yra 
renkamas choras ir pakvietėme 
visus norinčiuosius ateiti. 

Susirinko labai daug žmonių su 
įvairiais lūkesčiais. Sulaukėme ir 
dainininkų iš kitų chorų, kuriuose 
jie buvo dainavę. 

Kadangi buvau jauna 
specialistė, iškart norėjau griebti 
„jautį už ragų“ ir suburti tikrą 

chorą, kuris galėtų atstovau-
ti Druskininkams ir Lietuvoje, ir 
užsienyje. 

Pradžia nebuvo lengva, 
atėjo daug žmonių, prasidėjo 
kaita, bet per dvejus metus vis-
kas išsikristalizavo, susidarė 
bendraminčių būrelis, ir mes 
supratome, ko norime.

– Kokių profesijų choristai 
suformavo kolektyvo bran-
duolį? Kiek chore žmonių išliko 
nuo pradžios iki dabar?

– Yra trys pedagogai iš meno 
mokyklos, kiti – skirtingų profesijų 
žmonės, yra tokių, kurie net 
neskaito muzikinio rašto. Mes 
esame mėgėjai, taigi darbas 
yra spalvingas, nes, parenkant 
repertuarą, reikia rasti „aukso“ 
viduriuką, kad galėtų dainuoti visi.

Dabar chore yra 22 nariai. 
Smagu tai, kad į chorą ateina ir 
mano buvusios mokinės, kuri-
os pabaigė aukštuosius mokslus, 
atvažiavo į Druskininkus, čia kuria 
savo šeimas. 

– Kaip formuojate choro 
repertuarą? 

– Taikomės prie didžiųjų 
muzikos renginių, pavyzdžiui, 
Dainų šventės, kurioje visiems 
chorams yra privalomas reper-
tuaras. O kai šventės nevyks-
ta, keliame sau užduotis daly-
vauti konkursuose, kurie vyks-
ta užsienyje. Konkursuose būna 
tam tikri repertuaro kriterijai: vie-
nas kūrinys gali būti senovinės 
muzikos, antras – modernus, 
trečias – atliekamas lietuvių kalba. 
Į repertuarą įtraukiame ir populiar-
ius kūrinius, kuriuos žmonės nori 
dainuoti, juos perdarome į cho-
rines partitūras.

– Jūsų vadovaujamame chore 
daugiausia moteriškų balsų. Ar 
su vyrais problema?

– Vyrus sunku prisikviesti į chorą. 
Bandau pasitelkti pažįstamus. Kai 
jie ateina, būna lengviau. Ateina 
tik tie, kurie tikrai nori. Yra buvę, 
kad kas nors vyrą priverčia atei-
ti, bet jis pabūna du mėnesius 
ir išeina, pasirenka sportą ar 
kitus užsiėmimus. Manau, kad 
tai susiję su vyriška prigimtimi. 
Druskininkų sociumas yra siau-
ras, nėra aukštųjų mokyklų, iš čia 
jaunimas išvažiuoja studijuoti ir 
mažai kas sugrįžta. Manau, kad 
vyrų balsai – visų Lietuvos chorų 
problema. Pas mus chore septyni 
vyrai ir penkiolika moterų, manau, 
visai neblogas santykis.

– Choras savo veiklą pradėjo 
prieš dešimtmetį. O kada 
pasirodė pirmieji darbo vaisiai?

– Mano dėstytojas Laury-
nas Vakaris Lopas mus supurtė 
pirmaisiais metais, pasiūlęs 
važiuoti į Nyderlandus ir kar-
tu su ten dirbančios jo buvusi-
os studentės choru kartu atlik-
ti sudėtingą, daugiabalsį Serge-
jaus Rachmaninovo kūrinį. Mums 
buvo sudėtinga, bet aš dėl savo 
jaunatviško entuziazmo sutikau. 
Mūsų choristai išsigando, bijojo, 
kad nepajėgs. O aš sakiau, kad 
mums pasiseks. 

Visą vasarą repetavome 
ir rezultatą pasiekėme – 
nuvažiavome į Nyderlandus ir 
sudainavime. Po tos išvykos 
choristai ėmė manimi pasitikėti, jų 

akyse įsižiebė ugnelė ir žinojimas, 
kad mes galime tai padaryti. 
Tai buvo pirmas mūsų įveiktas 
iššūkis. 

Po metų mes išvažiavome 
į pirmą konkursą Italijoje, ten 
laimėjome sidabrą. Vėliau atsira-
do naujų kūrinių, sustiprėjo noras 
važiuoti į konkursus, kuriuose 
mums gerai sekdavosi. Taigi ir 
mūsų savivertė stiprėjo. 

– Kas yra Jūsų choro klausy-
tojas Druskininkuose? 

– Pastebime, kad dažniausiai 
ateina tie patys žmonės. Dau-
guma yra pažįstami, giminaičiai, 
bendradarbiai, bet yra nemažai ir 
tokių, kuriems yra svarbi klasikinė 
muzika, jie mėgsta ir lankosi tok-
io žanro muzikos koncertuose. 
Žinoma, dar priklauso nuo kon-
certo temos – ar tai yra kalėdinis 
koncertas, ar kitai progai skirtas. 
Auditorija priklauso ir nuo to, kur 
vyksta koncertas. Druskininkai 
yra kultūros miestas, čia daug 
renginių, daugybė žmonių jais 
domisi. Be kultūrinio konteksto ir 
chorui būtų sunkiau. Turi būti tam 
tikras pasirengimas priimti chorinę 
muziką. Jaučiu, kad Druskininku-
ose palaikymas yra.

– Ar Druskininkuose yra 
tinkamų erdvių chorinei muzi-
kai?

– Su erdvėmis, skirtomis cho-
rinei muzikai, Druskininkuose 
sunku. Yra muzikos mokyklos 
salė, bet norisi geros akustikos. 
Manau, kad kol kas chorui ger-
iausia giedoti bažnyčiose. Labai 
laukiame Kultūros ir kongresų 
rūmų, tikimės, kad ir mūsų kon-
certams ten atsiras vietos.

– Kokie iššūkiai ir džiaugsmai 
labiausiai įsiminė per choro 
gyvavimo dešimtmetį? 

– Nesmagiausias iššūkis – 
choro narių atsisijojimas, kai 
reikėjo atrinkti, kas galėtų daly-
vauti konkursuose, siekti profe-
sionalumo, o kas ne. Man tai buvo 
sudėtinga. 

Svarbiausi ir maloniau-
si – konkursai, Dainų šventės, 
įvertinimai. Turime Pirmos kate-
gorijos choro statusą (iš viso yra 
keturios kategorijos, aut. past.). 
Tai – didelis įvertinimas tokiam 
jaunam kolektyvui. 

Mūsų startas buvo veržlus, su 
ambicija, nes viską noriu daryti iš 

esmės. Buvau išėjusi motinystės 
atostogų, tai kolektyvui tam tikra 
prasme buvo naudinga, nes jis 
įgijo kitokių patirčių su kitu vado-
vu. 

Žmonėms norisi kaitos, naujų 
dainų, naujų išvykų. Mes taip 
planuojame, kad vieną kartą per 
metus išvažiuotume į konkursą 
užsienyje – tai yra puiki motyvaci-
ja.

– Kiek kūrinių per tą 
dešimtmetį parengėte? 

– Yra vienas choro narys, kuris 
viską fiksuoja. Taigi galiu pasaky-
ti, kad iš viso parengti 268 kūriniai, 
surengėme 125 koncertų, atlik-
ti 203 skirtingi kūriniai, iš viso 
kūriniai atlikti 924 kartus.

– Choras yra kolektyvinė 
kūryba. Kaip sekasi harmoni-
zuoti vidinį santykį? 

– Kaip ir kiekviename kolek-
tyve, taip ir pas mus, visko būna – 
yra skirtingi interesai, nuomonės. 
Man tenka stengtis ir viską išgirsti, 
bet turėti savo nuomonę ir sukurti 
teigiamą bendrą atmosferą, viską 
padaryti taip, kaip reikia. Nieko 
specialiai nedarau – viskas ateina 
natūraliai: per šilumą, žmogišką 
santykį. Sutariame, kaip šeima, 
vieni kitiems esame tarsi psicholo-
gai – pasiguodžiame, pasipa-
sakojame. Bet nesame „sekta“, 
kviečiame ir naujus narius!

– Ar choras yra brangus 
užsiėmimas? 

– Jei nori dalyvauti konkursuose 
užsienyje, tai nuvežti 22 žmones 
nėra pigu. Nė vienas meno kole-
ktyvas neišsiverčia be paramos. 
Dėkojame Druskininkų saviv-
aldybei, vietiniams rėmėjams, 
įmonėms, žmonėms – visiems 
jiems esame dėkingi. Choristams 
be to būtų sunku keliauti.

– Ar Lietuva yra chorų šalis?
– Chorus labai suvienija Lietu-

vos dainų šventės, kuriose 
jaučiama vidinė pagarba Lietuvai, 
mūsų šaknys, tradicijos. Kiekvie-
no choro garbės reikalas sudaly-
vauti Dainų šventėje. 

– Kokia choro „Druskininkai“ 
kasdienybė? 

– Repetuojame muzikos 
mokykloje du kartus per savaitę 
– ten geros sąlygos. Visi ateina 
po darbų. Dabar esame Kultūros 

centro choras, bet muzikos 
mokykla mus priima. Tuo tikrai 
labai džiaugiamės.

– Ar Druskininkuose vaikams 
yra sąlygos estetiškai tobulėti?

– Didžioji tokio tobulėjimo 
kalvė – M. K. Čiurlionio meno 
mokykla, nuo jos viskas praside-
da. Paskui gabiausieji išvažiuoja į 
konservatorijas, Muzikos ir teatro 
akademiją. Džiugu, kai buvusios 
mano mokinės po studijų sugrįžta 
į Druskininkus ir ateina į chorą. 

– Kaip jaunimą sudominti ne 
tik populiariąja , bet ir klasikine 
muzika?

– Čia – labai slidi riba, turi būti 
gudrus, reikia mokėti tinkamai 
pateikti. Jei mokėsi parodyti, kad 
klasikinė muzika yra graži, jauni-
mas taip ją ir priims. Vadovauju 
jaunių chorui. Turiu mokėti juos 
sudominti, reikia su jais draugauti. 
Choro vadovas yra ir psichologas, 
ir vadybininkas.

– Jūs – jauna ir perspektyvi 
chorvedė. Ar nesinori dirbti Vil-
niuje, užsienyje? 

– Esu sulaukusi įvairių 
pasiūlymų, bet kol kas man ger-
ai čia. Turiu du vaikus, jie auga, 
Druskininkai jiems palankus 
miestas, o kas bus toliau, niekas 
nežino. Nors esu žemaitė ir ten 
mano širdis, bet man gerai Drus-
kininkuose. Dabar viskas vyksta 
čia, ir aš tuo mėgaujuosi. 

– Kokia didžiausia Jūsų 
svajonė? Gal norėtumėte ne 
kamerinio, bet pilno klasikinio 
choro? 

– Negali norėti pilno choro, 
kai turi septynis vyrus. Žinoma, 
padaryti galima, bet ar to reikia? 
Tada dainuosime populiarias 
dainas, dviem balsais. Man nori-
si kokybės, ne kiekybės. Dir-
bu vardan tikslo, matau prasmę, 
mano specialybė man patin-
ka, nemėgstu planuoti ir garsi-
ai sakyti, kad aš kažką padary-
siu, o paskui nepadarau. Geriau 
sau tyliai sugalvoji ir stebi, kas iš 
to išeina. 

Naudodamasi proga, kviečiu 
klausytojus į gruodžio 13 d., 19 
val. „Grand SPA Lietuva“ vyksiantį 
choro jubiliejinį koncertą. Jis bus 
ypatingas, nes žiūrovai išgirs ne 
tik mus, bet ir multinstrumentalisto 
Sauliaus Petreikio grupę.

Choro „Druskininkai“ veiklos dešimtmetis: įveikti 
iššūkiai, garbingi įvertinimai ir įdomus laikas kartu

Choro „Druskininkai“ vadovė I. Vagnoriū-
tė / Asmeninio archyvo nuotrauka

Kamerinis choras „Druskininkai“ per dešimtmetį tapo neatsiejama miesto muzikinio gyvenimo dalimi ir Lietuvos chorinės kultūros am-
basadoriumi / Asmeninio archyvo nuotrauka
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LIONS apygardos gubernatorius H. Ivanauskas 
(kairėje), gubernijos valdybos narys R. Žemaitis ir 
Druskininkų LIONS moterų klubo prezidentė G. Za-
leckaitė-Žeromskienė

Visus pasveikino LIONS apygardos gubernatorius H. Ivanauskas (kairėje), Druskininkų LIONS moterų klubo narė A. 
Matulevičienė, klubo prezidentė G. Zaleckaitė-Žeromskienė ir Druskininkų savivaldybės vicemeras S. Kazakevičius / 
Roberto Kisieliaus nuotrauka

Renginyje dalyvavo Druskininkų savivaldybės 
administracijos direktorė V. Jurgelevičienė (dešinė-
je) ir vicemerė D. Brown / Roberto Kisieliaus nuo-
trauka

Dabar jam labiausiai pat-
inka klausyti muziką. Pagal 
muzikos garsus jis šoka. Mama 
džiaugėsi, pasakojo apie 
vaikučio raidą, dėkojo. O aš 
verkiau. Aš negalėjau pratarti 
žodžio, nes buvo taip tikra, taip 
gražu, taip jauku, taip gera.

Aš pagalvojau – ar gali būti 
geresnė mūsų renkama ir 
pakuojama dovana Kalėdoms? 
Šiandien susirinkome toliau 
pakuoti dovanas tiems mūsų 
mažiesiems ligoniams, tiems 
negalią turintiems mažyliams, 
kuriems šiuo metu reikia 
mūsų visų paramos“, – jaut-
rios akimirkos įspūdžiais pasi-
dalijo A. Matulevičienė. Tuo 
metu salėje daugelis nubraukė 
ašaras, ir tai buvo tarsi gyvas 
įrodymas, kam iš tikrųjų buvo 
skirtas šis vakaras.

Vilties dalintojai
Druskininkų LIONS moterų 

klubo prezidentė Gerda 
Zaleckaitė-Žeromskienė savo 
kalboje nestokojo gerų emocijų: 
„Jūs – mūsų stebukladariai. 
Kiekvienas, kuris šiandien yra 
čia, padeda vaikams iš naujo 
atrasti pasaulį – girdėti, maty-
ti, judėti, tikėti. Yra vaikų, kurie 
laukia sudėtingų operacijų, yra 
šeimų, kurios be mūsų pagal-
bos tiesiog nepakeltų finansinės 
naštos. Todėl jūs esate daugiau 
nei žiūrovai. Jūs esate vilties 
dalintojai.

Matau, kad Jūs tikite ste-
buklais. Ir aš tikiu stebuklais. Ir 
tos šeimos, vaikai tiki stebuk-

lais. Tiki stebuklu, kad, užsidėję 
akinukus, pamatys pasaulį, 
nupieštą įvairiomis ryškiomis 
spalvomis.

Ir žinot, stebuklas jūs esate. 
Mes visi esame stebuklas to-
kioms šeimoms. Nes tik mes 
kartu galime padovanoti gėrį, 
galime padovanoti akinukus, 
galime padovanoti tai, ko tos 
šeimos šiandien negali sau 
leisti. Visų Druskininkų LIONS 
moterų klubo narių vardu dėkoju 
už tą gėrį. Jaučiu Jūsų šilumą, 
nuoširdumą. Ir tik jūsų dėka mes 
galime tai perduoti mažiesiems 
Druskininkų gyventojams.

Linkiu Jums, kad gėris, kurį 
Jūs skleidžiate kitiems, sugrįžtų 
ir į Jūsų namus, į Jūsų šeimas.“

Net tamsiausioje erdvėje 
yra šviesa 

Vakaro emociniu akcentu tapo 
pianistės Ievos Dūdaitės koncer-
tas. Ji ne tik grojo, bet ir kalbėjosi 
su publika. Atlikusi Hanso Zim-
merio „Interstellar“, Ieva sakė: 
„Šis kūrinys man visada prime-
na, kad net tamsiausioje erdvėje 
yra šviesa. Norėčiau, kad ir jūs 
ją išgirstumėte. Ne tik ausimis, 
bet ir širdimi“. Vėliau skambėjo 
Yirumos kūriniai. Pianistė 
paprašė: „Pasiduokite gar-
sui. Įsivaizduokite, ką matote, 
ką jaučiate, kokios spalvos jus 
supa. Garsas gali būti paveiks-
las, jei tik leisite jam tapti.“

Kalbėdama apie savo albumą 
„Marie“, Ieva sakė: „Tai – mano 
kelio į motinystę atspindys. Apie 
moters ciklus, augimą, lūžius. 

O mano naujas albumas vadin-
sis „Sophie“ – tai vardas mažos 
mergaitės, kuri netrukus ateis į 
mano gyvenimą. Aš jau dabar 
jaučiu, kad muzika yra mūsų pir-
masis pokalbis.“

Tačiau stipriausia buvo 
jos mintis apie darbą su 
žmonėmis, sergančiais cere-
briniu paralyžiumi, tarp jų – ir 
mažieji: „Jie mane moko žiūrėti 
į pasaulį kitaip: lėčiau, švelniau, 
gilesnėmis akimis. Su jais muzi-
ka tampa ne garsais, o būdu 
išmokti kvėpuoti. Jie mane moko 
matyti šviesą ten, kur suaugus-
ieji jos dažnai nepastebi. Aš pati 
iš jų mokausi vilties. Kai matau 
jų žingsnius, jų mažus, bet kartu 
ir didelius pasiekimus, suprantu 
– muzika gali būti terapija. Kar-
tais – ir stebuklas.“

Savivaldybės vadovų palai-
kymas

Druskininkų savivaldybės 
vicemeras Simonas 
Kazakevičius akcentavo šio 
renginio reikšmę bendruome-
nei: „Druskininkai yra miestas, 
kuris žino, ką reiškia būti šalia. 
Tai nėra vienkartinis gestas. Tai 
– tradicija. Tai – kultūra. Dėkoju 
kiekvienam, kuris šiandien 
atėjo ne dėl savęs, o dėl vaikų, 
kuriems mūsų pagalba – būtina. 
Šį vakarą susirinkome dėl labai 
paprasto, bet ir labai žmogiško 
dalyko – noro padėti. Ir kar-
tais mes galvojame, kad sveti-
mo skausmo nebūna. Aš galvo-
ju priešingai. Ir ypač tada, kada 
pats arba tavo artima aplin-

ka, artimi žmonės, kolegos tą 
skausmą yra patyrę. Ir tada 
žmogaus empatija, kurią laikau 
viena iš svarbiausių žmogaus 
savybių, tampa dar ryškesnė, 
tikresnė ir gyvesnė. Esu tikras, 
kad mes, duodami, padėdami 
kitam, patys tampame šiek tiek 
stipresni ir geresni.

Todėl tariu labai nuoširdų 
ačiū Druskininkų moterų klu-
bo LIONS kolektyvui, kuris daro 
išties didelius darbus, subu-
ria gerus žmones geriems dar-
bams, taip, kaip ir šį vakarą. Ir 
ačiū visiems, čia esantiems, už 
jūsų gerumą, dosnumą ir už tai, 
kad padedate tiems, kuriems 
iš tikrųjų tos pagalbos šiandien 
reikia.“

Gėriu gali dalintis tik geri 
žmonės

„Jūs esate tie angelai, kurių 
sparnai šiandien pridengė 

sergančius vaikus. Ačiū, kad 
nešate šviesą ten, kur jos la-
biausiai reikia“, – kalbėjo LIONS 
moterų klubo narės.

Vakaro pabaigoje renginio 
Druskininkų LIONS moterų klu-
bo prezidentė G. Zaleckaitė-
Žeromskienė dar kartą priminė 
žodžius: „Gėriu gali dalintis tik 
geri žmonės. O Druskininkuose 
tokių yra daug. Kartais sergan-
tiems vaikams nereikia stebuklų 
– jiems reikia mūsų. Žmogaus. 
Bendruomenės. Šiandien jūs 
esate tie, kurie vaikams į rankas 
įdeda dar vieną galimybę gyven-
ti.“ Ir tą vakarą Druskininkuose 
tokių žmonių buvo daugiau, nei 
galėjai suskaičiuoti.

Druskininkų LIONS moterų 
klubas nuosekliai remia regėjimo 
ir klausos negalią turinčius vai-
kus – nupirkti klausos aparatai ir 
keli šimtai akinukų vaikams bei 
kitos būtinos priemonės.

Atkelta iš 1 psl.

Druskininkų bendruomenę subūrė šilumos ir bendrystės 
pripildytas gerumo vakaras „Po angelo sparnu“

Po koncerto pakalbinome I. Dūdaitę

– Ieva, koks jausmas groti labdaros vakare?
– Toks jausmas, lyg gročiau žmonėms, kurie jau atvėrė 

širdį, dar prieš paspausdami salės durų rankeną. Labda-
ros renginiuose muzika skamba kitaip – ji tampa ne fonu, 
o jungtimi tarp žmonių.

– Minėjote, kad muzika gali būti terapija. Ką turėjo-
te omenyje?

– Vaikai su negalia mane išmokė vieno: garsas yra ke-
lias į pasaulį. Kartais vienas tonas gali padaryti tai, ko ne-
gali padaryti dešimtys žodžių. Aš tikiu, kad muzika padeda 
žmogui atrasti savo ritmą, net jei jis visą gyvenimą girdė-
jo tik tylą.

– O kas jums svarbiausia tokiuose vakaruose kaip 
šis?

– Svarbiausi – žmonės. Jų bendrystė. Jų tikėjimas. Šį 
vakarą mačiau tiek daug šviesos akyse, kad tikrai galiu 
pasakyti – Druskininkai yra miestas, kuriame gerumas turi 
labai stiprų balsą.Į renginį susirinko druskininkiečiai, miesto svečiai, lydimi aiškios misijos – padėti sunkiai sergantiems vaikams / Roberto Kisieliaus nuo-

trauka



2025 m. gruodžio 11 d.6 Savaitraščio Nr. 534

Supraslis ir Druskininkai – 
du istoriškai ir kultūriškai tur-
tingi kurortai. Pagal Interreg 
Lietuva – Lenkija programą 
įgyvendinamas projektas 
„Supraslio ir Druskininkų 
kurortų turizmo vertybių 
atradimas ir populiarinimas“ 
siekia iškelti į dienos šviesą 
didžiausius šių vietovių tur-
tus: sveikatą, gamtą ir kultūrą. 
Pagrindinis projekto partneris 
– Supraslio savivaldybė, part-
neris – Druskininkų turizmo 

ir verslo informacijos centras 
(TVIC). Bendra projekto vertė 
siekia 136 tūkst. Eur, iš kurių 
didžiąją dalį sudaro Europos 
regioninės plėtros fondo para-
ma.

Reklaminis filmas, gidai ir 
interaktyvi programėlė

Vienas iš svarbiausių projekto 
rezultatų – profesionaliai suku-
rtas trijų minučių reklaminis fil-
mas. Kaip Lenkijos atstovas, 
jame nusifilmavo visiems puikiai 

pažįstamas aktorius Krzysztofas 
Dzierma, garsėjantis vaidmeniu 
Jacko Bromskio filmų serijoje „U 
Pana Boga…“. Lietuvos atstovė 
filme – visų mylima aktorė Rena-
ta Kutinaitė. Kartu sukurtas ir 
trumpų vaizdo klipų („reels“) 
rinkinys, pristatantis vaizdingiau-
sias abiejų kurortų vietas.

Prie šių vizualinių priemonių 
prisideda praktiniai kelionių gid-
ai: spausdintas leidinys ir ben-
dra mobilioji programėlė Android 
bei iOS sistemoms. Joje – net 

90 vidinių puslapių ir apie 70 
garso gidų, padedančių lanky-
tojams lengvai suplanuo-
ti dieną, pasirinkti maršrutus bei 
susipažinti su vietos istorija ir 
kultūra.

Žinių mainai – tvirtas bendra-
darbiavimo pagrindas

Įgyvendinant projektą, organ-
izuotos ir dvi konferencijos – 
Druskininkuose bei Supraslyje, 
jose dalyvavo savivaldybių, 
turizmo organizacijų, verslo bei 

bendruomenių atstovai. Lapkričio 
25 d. daugiau nei 60 konferen-
cijos Supraslyje dalyvių aptarė 
istorinius ryšius, bendras stip-
rybes ir tolesnes partnerystės 
galimybes. Šie susitikimai ne 
tik praplėtė dalyvių akiratį, bet ir 
paskatino naujas iniciatyvas tarp 
viešojo ir privataus sektorių.

Turistiniai kurortų lobiai – 
arčiau, nei manote!

Druskininkų TVIC 
informacija

Supraslis ir Druskininkai suvienijo jėgas – gimsta naujas 
sveikatinimo regiono veidas

Konferencijos Supraslyje dalyviai aptarė istorinius ryšius, bendras stiprybes ir tolesnes partnerystės galimybes / Druskininkų TVIC archyvo nuotraukos

Druskininkuose jau antrą 
kartą surengtos Dzūkijos 
regiono mokyklų pirmosi-
os pagalbos varžybos, kuri-
as organizavo Druskininkų 
savivaldybės visuomenės 
sveikatos biuras (VSB) kartu 
su Lietuvos paramedikų aso-
ciacija ir VšĮ Pirmosios medi-
cinos pagalbos mokymo cen-
tru „IRTA“.

Pernai renginyje dalyva-
vo 9 komandos, o šiemet – net 
24! Tai – ne tik rekordas, bet ir 
didelė sėkmė bei džiaugsmas, 
kad vis daugiau mokinių ugdomi 
pirmosios pagalbos įgūdžius ir 
gebėjimą atpažinti kritinėse sit-
uacijose.

Varžybose aktyviai dalyva-
vo ir Druskininkų savivaldybės 
švietimo įstaigų mokiniai: 
„Saulės“ pagrindinės mokyklos, 
Leipalingio progimnazijos, 
„Atgimimo“ mokyklos ir „Ryto“ 
gimnazijos komandos. Mokinius 
paruošė ir palydėjo visuomenės 
sveikatos specialistės, 
vykdančios sveikatos priežiūrą 
mokykloje.

Varžybų metu mokini-
ai turėjo atlikti penkias imit-
uotas tikroviškas situacijas, 
kurių metu statistai stengėsi, 
kaip įmanoma, tiksliau perteik-
ti realias kritines situacijas. Šis 
realistiškumas padeda mokin-
iams geriau pasiruošti tikroms 
ekstremalioms situacijoms ir 
ugdo gebėjimą greitai bei atsak-
ingai reaguoti.

Varžybų tikslas – paska-
tinti jaunimą ne tik žinoti, bet 
ir praktiškai pademonstruo-
ti pirmosios pagalbos įgūdžius, 
pavyzdžiui, traumos, širdies 

sustojimo ar alerginės reakcijos 
atpažinimą. 

Renginys ne tik leidžia mokin-
iams patikrinti savo žinias, bet ir 
ugdo atsakingumą, pasitikėjimą 
savimi bei gebėjimą efekty-
viai reaguoti realiose situaci-
jose. Be to, varžybos skatina 
bendradarbiavimą komandoje 
ir stiprina socialinius įgūdžius, 
kurie ypač svarbūs sveikatai 
palankioje visuomenėje.

Pirmosios pagalbos žinios ir 
gebėjimas veikti kritinėse sit-
uacijose gali išgelbėti gyvybę. 
Taigi tokie jaunieji dalyvi-
ai, kurie nebijo ir drąsiai ban-
do savo jėgas, yra mūsų atei-
tis. Jie prisideda prie saugesnės 
ir atsakingesnės visuomenės 
kūrimo.

Tėvų palaikymas – taip 
pat neįkainojamas. Jie gali 
didžiuotis ir džiaugtis savo vai-
kais, kurie drąsiai įgyja praktinės 
patirties, mokosi padėti kitiems 
ir demonstruoja atsakingumą 
bei neabejingumą.

Varžybų rezultatai buvo itin 
įspūdingi – net dvi „Ryto“ gimna-
zijos komandos, pademonstra-
vusios puikius pirmosios pagal-
bos įgūdžius ir komandinius 
gebėjimus, pateko tarp trijų ger-
iausiai įvertintų komandų.

Džiaugiamės, kad toki-
os varžybos organizuoja-
mos būtent Druskininkuose, 
nes mūsų mieste mokiniai turi 
galimybę praktiškai susipažinti 
su pirmosios pagalbos teikimo 
svarba ir įgyti patirties, kuri gali 
išgelbėti gyvybę.

Rėmėjai, partneriai ir sava-
noriai – neatsiejama varžybų 
sėkmės dalis. Druskininkų 

„Ryto“ gimnazija suteikė erdves 
varžyboms. Dalyvių prizus 
įsteigė Narkotikų, tabako ir alko-
holio kontrolės departamen-
tas, Druskininkų savivaldybė 
ir Druskininkų savivaldybės 

visuomenės sveikatos biuras. 
Savanoriai padėjo organizacini-
ais klausimais. Jų palaikymas ir 
indėlis leidžia užtikrinti renginio 
kokybę, suteikti dalyviams reika-
lingas priemones bei prizus, taip 

skatinant jaunimo motyvaciją 
ir ugdant pirmosios pagalbos 
įgūdžius.

Druskininkų savivaldybės 
VSB informacija

Jaunimas Druskininkuose demonstravo pirmosios pagalbos įgūdžius: 
Dzūkijos regiono mokyklų pirmosios pagalbos varžybos‘ 2025

Druskininkuose jau antrą kartą surengtų Dzūkijos regiono mokyklų pirmosios pagalbos varžybų akimirkos / Druskininkų savivaldybės 
VSB archyvo nuotraukos
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Druskininkų jaunimo 
užimtumo centro patalpose 
lapkričio 26 d. buvo neįprastai 
gyva – ten šurmuliavo 
dešimtys smalsių mokinių 
iš keturių Druskininkų 
savivaldybės mokyklų. Juos 
sukvietė edukacinis konkur-
sas „Išbandyk ugniagesio 
profesiją“, skirtas pažinti 
ugniagesio gelbėtojo darbą ir 
patiems išbandyti kai kuriuos 
šios profesijos iššūkius.

Druskininkų krašto mokiniai 
išbandė ugniagesio profesiją

Renginį organizavo 
Druskininkų priešgaisrinės 
gelbėjimo tarnybos pareigūnai, 
norėdami ne tik supažindinti vai-
kus su gelbėtojų kasdienybe, 
bet ir paskatinti saugaus elge-
sio įgūdžius bei domėjimąsi šia 
garbinga profesija. „Ugniagesio 
darbas reikalauja drąsos, fizinės 
ištvermės ir atsakomybės, 

tačiau svarbiausias čia yra 
noras padėti kitiems. Norime, 
kad vaikai tai suprastų ir nuo 
mažens mokytųsi saugumo“, – 
sakė Druskininkų priešgaisrinės 
gelbėjimo tarnybos viršininkas 
Jonas Jurčiukonis.

Nors užduotys buvo pritaiky-
tos pagal amžių, jos pareikalavo 
vikrumo, drąsos ir komandinio 
darbo. Jaunieji dalyviai varžėsi, 
kas greičiau apsivilks ugniage-
sio gelbėtojo aprangą, kas teis-
ingiau susuks vandens žarnas, 
kas taikliau pataikys į gelbėjimo 
ratą ir į priešgaisrinį kibirą. 
Konkursas surengtas linksmo-
je, azarto kupinoje atmosferoje 
– skambėjo ir dalyvių palaikymo 
šūksniai.

„Buvo labai įdomu! Ugniage-
sio gelbėtojo apranga sunkesnė, 
nei atrodo per televizorių. Reikia 
daug fizinės jėgos ją apsireng-
ti bei vilkėti“, – sakė ugniage-
sio gelbėtojo apsauginius 

drabužius greičiausiai apsiren-
gusi ir specialųjį apdovanojimą 
„Greičiausias ugniag-
esys gelbėtojas“ laimėjusi 
dvylikametė Ema Palevičiūtė.

Moksleivius palydėję pedago-
gai pasidžiaugė, kad toks reng-
inys yra puiki praktinė pamo-
ka. „Vaikai čia ne tik žaidė – 
jie mokėsi saugumo, sužinojo, 
kaip elgtis nelaimės atveju, 
kaip padėti vieni kitiems. Tai 
yra labai vertinga patirtis“, – 
sakė Druskininkų „Atgimimo“ 
mokyklos karjeros specialistė 
Simona Bielinskienė. 

Pasak organizatorių, konkur-
sas „Išbandyk ugniage-
sio profesiją“ Druskininku-
ose turėtų tapti tradiciniu, 
stiprinančiu bendruomenės 
ryšius ir ugdančiu jaunąją kartą. 
„Džiaugsimės, jei bent keli 
iš šių vaikų ateityje pasirinks 
ugniagesio gelbėtojo kelią, bet 
svarbiausia, kad jie iš renginio 
išsineštų žinią apie saugumą, 
atsakomybę ir pagalbą kitiems“, 
– sakė renginio organizatori-
ai. Druskininkų priešgaisrinės 
gelbėjimo tarnybos pareigūnai 
taip pat priminė, jog šios tarnybos 
durys yra atviros visiems, kad 
vis daugiau vaikų galėtų pasi-
matuoti ugniagesio gelbėtojo 
šalmą, pajustų komandinių 
iššūkių dvasią ir suprastų, ką 
reiškia būti žmogumi, kuris visa-

da pasiruošęs gelbėti.
Šiame konkurse pralaimėjusių 

nebuvo – kiekvienas daly-
vis buvo apdovanotas UAB 
„Druskininkų sveikatinimo ir poil-
sio centro Aqua“ dovanų kupo-
nais, atminimo dovanėlėmis 
ir medaliais, kurie įsigyti 
Druskininkų savivaldybės 
skirtomis lėšomis. Norime 
padėkoti visiems dalyvavus-
iesiems ir sveikiname pirmąją 
vietą iškovojusius Druskininkų 
„Atgimimo“ mokyklos mok-
sleivius, antrą vietą užėmė 
Druskininkų „Saulės“ mokyklos, 
trečią – Viečiūnų progimnazijos, 
o ketvirtą – Leipalingio progim-
nazijos atstovai.

Taip pat norime padėkoti 
Druskininkų jaunimo užimtumo 
centrui už varžyboms skirtą 
salę.

Atsargumas gali išgelbėti 
ne tik turtą, bet ir gyvybes

Atėjus šaltajam metų laikui 
ir artėjant Didžiosioms metų 
šventėms, vis dažniau kal-
bama apie namų saugumą. 
Nors kūrenimas kietuoju kuru 
ar šventinės dekoracijos dauge-
liui atrodo įprasti dalykai, kas-
met dėl netinkamo jų naudojimo 
kyla gaisrai. Todėl Druskininkų 
priešgaisrinės gelbėjimo tarny-
bos pareigūnai primena – atsar-
gumas gali išgelbėti ne tik turtą, 

bet ir gyvybes.
Vienas iš svarbiausių žiemos 

sezono akcentų – saugus kie-
tojo kuro katilų naudojimas. 
Gyventojai raginami kūrenimo 
įrenginius prižiūrėti pagal gam-
intojo instrukcijas, reguliariai 
patikrinti jų techninę būklę bei 
kruopščiai išvalyti kaminus. 

Taip pat svarbu nepamiršti, 
kad kūrenamo katilo palikti be 
priežiūros nereikėtų. Šventiniu 
laikotarpiu rekomenduojama 
naudoti tik tvarkingas, sertifikuo-
tas girliandas bei neapkrauti ele-
ktros lizdų. Išeinant iš namų ar 
einant miegoti, būtinai visus ele-
ktrinius papuošimus išjungti – 
net menkas gedimas gali tapti 
gaisro priežastimi.

Papildomo dėmesio reikalau-
ja ir šventinės žvakės. Jas reikia 
statyti ant stabilių, nedegių 
paviršių, laikyti atokiau nuo 
užuolaidų, eglišakių ir kitų degių 
dekoracijų. Svarbiausia taisyklė 
– niekada nepalikite degančių 
žvakių be priežiūros. 

Laikantis šių paprastų, bet 
svarbių saugumo principų, 
šventės bus jaukios, o namai – 
saugūs. Rūpinkitės savo namų 
saugumu ir šventes pasitikime 
ramiai bei saugiai! 

Druskininkų priešgaisrinės 
gelbėjimo tarnybos 

informacija

Ką reiškia būti žmogumi, kuris visada pasiruošęs gelbėti? 

Mokinius iš keturių Druskininkų savivaldybės mokyklų sukvietė edukacinis konkursas „Išbandyk ugniagesio profesiją“ / Roberto Kisie-
liaus nuotraukos

E. Palevičiūtė laimėjo apdovanojimą „Greičiausias ugniagesys gelbėtojas“ / Roberto Ki-
sieliaus nuotrauka
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Projektas „JUC mokykloje“: penki mėnesiai prasmingų 
veiklų paaugliams

Projekto veiklos buvo orientuotos į 11 – 13 metų paauglius, siekiant sustiprinti jų emocinę savijautą, sukurti saugią mokyklos aplinką ir pagerinti bendradarbiavimą tarp institucijų / Druskininkų JUC archyvo nuotraukos

Druskininkų jaunimo 
užimtumo centras (JUC) šių 
metų rugpjūčio – gruodžio 
mėnesiais sėkmingai 
įgyvendino projektą „JUC 
mokykloje“, finansuotą Jaun-
imo reikalų agentūros. Pro-
jekto veiklos buvo orientuo-
tos į 11 – 13 metų paaug-
lius, siekiant sustiprinti jų 
emocinę savijautą, sukur-
ti saugią mokyklos aplinką ir 
pagerinti bendradarbiavimą 
tarp institucijų. Druskininkų 
JUC glaudžiai bendradarbia-
vo su „Atgimimo“ mokykla, o 
kiekvieną ketvirtadienį jaun-
imo darbuotojai Justas ir 
Radvilė pusdienį praleis-
davo mokykloje, padėdami 
spręsti kasdienius jaunuolių 
iššūkius, palaikydami moky-
tojus ir teikdami individualią 
pagalbą jaunuoliams, kuriems 
jos labiausiai reikėjo. Tokia 
praktika padėjo sustiprinti 
tarpinstitucinius ryšius ir 
sukurti sąlygas, kad paaug-
liai lengviau integruotųsi į 
mokyklos gyvenimą.

Projekto veiklos prasidėjo akt-
yviu startu – tradiciniu „Nak-
tinio krepšinio“ turnyru, kuris 
Druskininkuose organizuoja-
mas nuo 2017 metų. Renginys, 
šiemet subūręs jaunuolius nuo 
12 iki 29 metų, paskatino jų fizinį 
aktyvumą, komandinę dvasią ir 
bendruomeniškumą.

Rugsėjo 25 dieną sureng-
tas vertingas praktinis susitiki-
mas su psichoterapeutu Vaidu 
Arvasevičiumi, kuriame daly-
vavo mokyklos bendruomenė. 
Susitikimo metu aptarti paauglių 
elgesio ypatumai, maištavimo 
priežastys ir būdai, kaip konstruk-
tyviai reaguoti į sudėtingas sit-
uacijas. Specialistas pabrėžė, 
kaip svarbu nepatekti į jėgų 
kovą su paaugliu, o ieškoti ben-
dro kalbėjimosi tono, aiškių ribų 
ir kurti pagarbius, pasitikėjimu 
grįstus santykius. Vėliau buvo ir 
daugiau projekto veiklų, tarp jų 
– didelio susidomėjimo sulauku-
si trijų dienų stovykla „Atrask 
save“, organizuota rudens 
atostogų metu. Stovykloje paaug-
liai gilinosi į savęs pažinimą, tar-
pusavio santykius, bendravimo 
įgūdžius ir emocinę gerovę, atliko 
įvairias komandos formavimo bei 
kūrybines užduotis.

Lapkričio pabaigoje 7-os 
klasės mokiniai leidosi kelionėn 

į Panevėžį. Ten apsilankė 
Gabrielės Petkevičaitės-Bitės 
viešojoje bibliotekoje ir daly-
vavo biblioterapijos edukacijo-
je „Nerimo drakonas“. Edukacija 
padėjo paaugliams suprasti ner-
imo prigimtį ir mokytis jį valdy-
ti per kūrybines bei terapines 
veiklas. Vėliau jaunuoliai pabu-
vojo Panevėžio atvirame jauni-
mo centre, susipažino su mies-
to jaunimo veiklomis ir suprato, 
kaip įvairiai gali būti organizuoja-
mas darbas su jaunimu skirtingo-
se savivaldybėse.

Per projekto laikotarpį 
Druskininkų „Atgimimo“ mokyklo-
je surengta ir daug klasių 
valandėlių „Komandos kodas“, 
skirtų komunikacijai gerin-
ti, mikroklimatui stiprinti, tar-
pusavio pasitikėjimui augin-
ti. Šie užsiėmimai padėjo suku-
rti atviresnę, bendradarbiavimu 
grįstą atmosferą klasėse. Buvo 
organizuojama ir „Kūrybos labo-
ratorija“, kurioje visos mokyklos 
aštuntos klasės kūrė komiksus 
ir per meninę raišką kalbėjosi 
apie psichinę sveikatą, patyčias 
bei saugų elgesį internetinėje 
erdvėje. Komiksų kūrimas tapo 
veiksmingu būdu atskleisti svar-
bias temas paaugliams artima, 
kūrybiška forma.

Be grupinių veiklų, projekto 
metu buvo vykdomas individua-
lus darbas su paaugliais – jaun-
imo darbuotojai suteikė emocinį 
palaikymą, padėjo spręsti 
santykių sunkumus ir sustiprino 
jų motyvaciją. Didelio populiaru-
mo sulaukė ir „Blic“ žaidimų per-
traukos: stalo futbolo turnyrai, 
dėlionės, loginiai žaidimai ir net 
kartu ruošiamos pamokos. Šios 
pertraukėlės virto jaukiu laiku, kai 
paaugliai galėjo atsipalaiduoti ir 
pabendrauti.

Projektas bus simboliškai 
užbaigtas gruodžio 16-ąją dieną 
surengtomis Advento vainikų pyn-
imo dirbtuvėmis, kurios suteiks 
ypatingo laukimo prieš Didžiąsias 
metų šventes. Dirbtuvės vaini-
kuos penkis mėnesius trukusį 
bendradarbiavimą, patirtis, 
pokyčius ir užmegztus ryšius. 

Druskininkų JUC dėkoja 
Druskininkų „Atgimimo“ mokyklos 
bendruomenei už atviras duris ir 
širdis. Mokyklos atvirumas leido 
veikloms pasiekti tuos, kuriems jų 
labiausiai reikėjo.

Druskininkų JUC informacija
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Pradėtas įgyvendinti projektas „Visuomenės sveikatos stiprinimo 

priemonių įgyvendinimas Druskininkų savivaldybėje“

Druskininkų futbolo istorija: keturi jaunieji futbolininkai – 
Lietuvos salės futbolo rinktinėje

Projekto metu vykdomos įvairaus pobūdžio veiklos – organizuojamos stovyklos, mokymai, kūrybinės dirbtuvės, sveikos gyvensenos užsiėmimai ir prevencinės iniciatyvos / Druskininkų sa-
vivaldybės VSB archyvo nuotraukos

Treneris A. Kadziauskas didžiuojasi, kad net keturi jaunieji salės futbolo žaidėjai pateko į Lietuvos salės futbolo rinktinę / Asmeninio archy-
vo nuotrauka

Druskininkų savivaldybės 
visuomenės sveika-
tos biuras (VSB) pradėjo 
įgyvendinti naują regioninį 
projektą „Visuomenės svei-
katos stiprinimo priemonių 
įgyvendinimas Druskininkų 
savivaldybėje“ (Nr. 21-519-
P-0001). 2025 m. gegužės 
15 d. pasirašyta sutartis su 
Centrine projektų valdymo 
agentūra oficialiai pradėjo 
projekto, kuriame dalyvaus 
1500 dalyvių, įgyvendinimą.

Kokias problemas sprendžia 
projektas?

Sveikatos statistika rodo, kad 
dalis Druskininkų savivaldybės 
visuomenės sveikatos rodiklių 
atsilieka nuo Lietuvos vid-
urkio. Higienos instituto Sveika-
tos informacinio centro duome-
nys ir savivaldybės sveikatos 
stebėsenos ataskaitos fiksuo-
ja aukštesnį bandymų žudytis 
skaičių, didesnį mirtingumą 
nuo alkoholio sukeltų 
priežasčių, prastesnę situaciją 
psichoaktyviųjų medžiagų var-
tojimo srityje, nusikalstamumo 
dėl narkotikų rodiklius ir didesnį 
mirtingumą nuo nukritimo.

Šiuos rezultatus lemia 
nepakankamas prevencinių 
ir psichologinės pagalbos 
paslaugų prieinamumas, žemas 
sveikatos raštingumas, nepa-
kankami fizinio aktyvumo ir svei-
kos mitybos įpročiai, socialinė 
atskirtis ir paslaugų sunki-
ai pasiekiamose vietovėse 
trūkumas.

Stiprins fizinę ir emocinę 
gyventojų sveikatą 

Projektu siekiama sti-
printi ir fizinę, ir emocinę 
gyventojų sveikatą, padidin-
ti sveikatos raštingumą ir kur-
ti bendruomeniškumą, ypatingą 
dėmesį skiriant vaikams, jaun-
imui, vyresnio amžiaus bei 
socialiai pažeidžiamoms 
grupėms. Projekto metu vyk-

domos įvairaus pobūdžio veik-
los – organizuojamos stovyklos, 
mokymai, kūrybinės dirbtuvės, 
sveikos gyvensenos užsiėmimai 
ir prevencinės iniciatyvos.

Tikslinės grupės
Projektas skirtas: vaikams 

ir jaunimui; vyresnio amžiaus 
žmonėms; neįgaliesiems ir 
socialinę riziką patiriantiems 
asmenims; asmenims, patirian-
tiems rizikos veiksnius sveikatai 
ir priklausomybių rizikas bei 
lėtinių neinfekcinių ligų rizikos 
grupėms.

Veiklos skirtos ne tik vaikams, 
bet ir suaugusiems. Numatyti 
kompleksiniai sveikos mitybos 
užsiėmimai, kurių metu dalyvi-
ai įgis teorinių žinių bei praktinių 
įgūdžių apie subalansuotą 
mitybą ir jos įtaką sveikatai.

Vyresnio amžiaus žmonės 
bus kviečiami į sveikatinimo 
stovyklas, kurios ne tik padės 
sustiprinti kūną, bet ir sumažins 
vienatvės jausmą, paskatins 
bendrystę, pozityvų požiūrį į 
gyvenimą bei pasitikėjimą savi-
mi.

Įgyvendintos veiklos
Stovykla „Restartas“ 13 – 

15 metų jaunuoliams. Šešių 
dienų stovykla gamtos apsup-
tyje padėjo jaunuoliams sus-
tiprinti pasitikėjimą savimi, 
pagilinti socialinius įgūdžius ir 
susipažinti su sveikos gyvense-
nos principais. Dalyviai užsiėmė 
sporto, teatro ir dailės terapi-
jos veiklomis, gilinosi į emocijų 
pažinimą, diskutavo apie 
patyčias ir žalingus įpročius, 
dalyvavo žygiuose bei aktyviu-
ose žaidimuose.

Stovykla „Geros savijau-
tos atradimai“ – vyresnio 
amžiaus žmonėms. Penkių 
dienų stovykla sodyboje „Ignė“ 
suteikė galimybę sustiprinti fizinį 
aktyvumą ir emocinę savijautą. 
Dalyviai dalyvavo mankštose, 
kūno ir judesio terapijos 
užsiėmimuose, ,,mindfulness“ 
praktikosze, meno terapijos ir 
edukacinėse veiklose su įvairių 
sričių specialistais. 

Pradėti lyderių mokymai 
mokiniams. Mokymai 8 – 12 
klasių mokiniams yra skirti lyd-
erystei, bendravimo kultūrai, 
patyčių prevencijai ir sveikos 

gyvensenos skatinimui. Įgytos 
žinios ir įgūdžiai bus taikomi 
2026 m. „Sniego gniūžtės“ stovy-
klose, kurioje jaunieji lyderiai 
taps pavyzdžiu bendraamžiams.

Vaikų stovykla „Trys dien-
os atradimų“. 10 – 12 metų vai-
kams skirta stovykla Vilkanastrų 
kaime suteikė galimybę ugdyti 
emocinį atsparumą, savivertę ir 
bendravimo įgūdžius, naudojant 
teatro terapiją, kūrybines veiklas 
ir komandinius žaidimus.

Jaunimo stovykla MOVE+. Ji 
skirta 13 – 15 metų jaunuoliams, 
norintiems aktyviai praleisti laiką 
ir sustiprinti sveikatą. Dalyvi-
ai dalyvavo sporto treniruotėse, 
kikbokse, žygiuose, mini gol-
fo žaidime, edukacijose apie 
psichologiją, sveikos mity-
bos veiklose bei komandinėse 
užduotyse.

Planuojamos veiklos 2026 
metais: terapinė stovykla 
vaikų nerimui mažinti; vyresnio 
amžiaus asmenų stovykla; vaikų 
atsparumo stiprinimo stovykla; 
5 dienų aktyvumo skatinimo 
stovykla; kompleksiniai sveikos 
mitybos užsiėmimai; kūrybinės 
dirbtuvės vaikų psichinei svei-

katai; „Sniego gniūžtės“ stovy-
klos.

„Visos veiklos yra investicija į 
mūsų bendruomenės emocinę 
ir fizinę sveikatą. Norime suteik-
ti žmonėms ne tik žinių, bet ir 
realių įrankių, padedančių jaus-
tis geriau, būti aktyvesniems, 
labiau susijusiems vieni su 
kitais. Kiekvienas užsiėmimas 
– tai žingsnis sveikesnės ir 
stipresnės bendruomenės link“, 
– sakė Druskininkų savivaldybės 
VSB direktorė Inga Kostina.

Finansavimas
Bendra projekto tinkamų 

finansuoti išlaidų suma – 347 
100 Eur, iš jų: 295 035 Eur – 
Europos Sąjungos fondų lėšos, 
52 065 Eur – savivaldybės ir 
nuosavos lėšos.

Projektą planuojama 
įgyvendinti iki 2028 m. gruodžio 
31 d.

Projekto vykdytojas – 
Druskininkų savivaldybės 
visuomenės sveikatos biuras. 
Projektą bendrai finansuoja 
Europos Sąjunga.

Druskininkų sporto 
bendruomenė gali didžiuotis 
– pirmą kartą miesto istori-
joje net keturi jaunieji 
salės futbolo žaidėjai pate-
ko į Lietuvos salės futbo-
lo rinktinę. Ignas Dudzins-
kas, Ugnius Jaskelevičius, 
Kipras Šikšnelis ir Ainoras 
Šukys įrodė, kad kantrybė, 
nuoseklus darbas ir draugystė 
gali padėti pasiekti neįtikimų 
rezultatų.

Devyni metai iki svajonės
Vaikinai kartu treniruojasi jau 

devynerius metus. Nors vasarą 
žaidžia lauko futbolą, atėjus 
šaltajam sezonui, persikelia į 
salę ir tampa universaliais futbo-
lo žaidėjais. Druskininkų futbo-
lo klubo „FK Druskininkai“ tren-
eris Aurimas Kadziauskas sakė, 
kad intensyvus treniruočių grafi-

kas – 4-5 treniruotės per savaitę 
tapo jų kasdienybe, kurią vaini-
kavo keturių žaidėjų pakvietimas 
į šalies salės futbolo rinktinę.

Ignas: tvirtu charakteriu į 
rinktinę

„Treniruočių pradžia buvo 
labai sunki, – prisimena I. 
Dudzinskas. – Kartais atrodo, 
kad neišbūsi, bet kai pamatai 
progresą, supranti – visos pas-
tangos ne veltui. Man svarbi-
ausia aikštelėje kovoti iki galo, 
nepasiduoti, net jei pralaimim.“

Ignas sakė, kad rinktinėje 
jo charakteris padeda koman-
dai išlaikyti kovinę dvasią: „Mes 
visi padedame vienas kitam, 
bet aš stengiuosi būti tas, kuris 
nepaleidžia rankų draugams, kai 
sunku.“

nukelta į 10 psl.
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Kipras: universalumas ir 
disciplina

„Man patinka, kai galiu padėti 
komandai bet kur“, – sakė Kip-
ras, vienas iš universaliausių 
žaidėjų. – Puolime ar gynybo-
je – visada galiu prisidėti. Labai 
svarbu, kad visi komandoje 
jaustų, jog gali pasikliauti drau-
gu.“

Kipras taip pat griauna mitus, 
kad sportas trukdo mokslams. 
Jo vidurkis siekia 9,5 balo. 
„Sportas moko planuoti laiką, 
disciplinos – tai padeda ne tik 
aikštelėje, bet ir mokykloje“, – 
mintimis dalijosi jaunasis futbo-
lininkas.

Ainoras – vartų sargas
„Vartininkas dažnai išgelbėja 

komandą, nors kartais atrodo, 
kad spaudimas – per didelis, – 
pasakojo vartus ginantis Ain-
oras. – Salės futbole smūgiai 
būna stiprūs, reakcija turi būti 
greita. Bet man patinka jausti, 
kad mano darbas lemia pergalę. 
Salės futbolo vartai mažesni, 
smūgiai čia daug stipresni ir 
dažnesni, todėl reakcija ir teis-
ingas pozicijos pasirinkimas yra 
gyvybiškai svarbūs.“

Treneris Aurimas pridūrė, kad 
vartininkas yra pusė komandos 
sėkmės: „Ainoras tai supran-
ta ir dažnai gelbėja mus sunki-
ose situacijose. Patys žaidėjai 
pripažįsta, kad geras vartininkas 
dažniau išgelbėja komandą, nei 
ji pralaimi dėl jo klaidų.“

Ugnius – kapitonas ir moty-
vatorius

„Būti rinktinės kapitonu – didel-
is džiaugsmas ir atsakomybė, – 
sakė Druskininkų futbolo klu-
bo „FK Druskininkai“ koman-
dos kapitonas U. Jaskelevičius. 
– Turiu įkvėpti komandą, moty-
vuoti draugus ir vykdyti trenerių 
sumanymus. Bet būti kapi-
tonu man jau ne naujiena – esu 
ir savo amžiaus Druskininkų 
komandos kapitonas.“

Ugnius pasakojo, kad labiau-
siai jam įsiminė rungtynių final-
as su Kauno „Žalgiris futsal“, 
kuriame druskininkiečiai laimėjo 
rezultatu 4:1. „Čia jautėsi 
visas devynerių metų darbas, 
draugystė ir bendras tikslas – 
tapti čempionais“, – emocijomis 
pasidalijo komandos kapitonas. 

Salės futbolo specifika
„Čia žaidimas labai greitas“, – 

sakė Kipras. – Sprendimus reikia 
priimti akimirksniu, viena klaida, ir 
įvartis. Nėra kada galvoti ilgai.“

„Labiausiai patinka dinamika 
– kiekviena treniruotė išmėgina 
tave ir fiziškai, ir psichologiškai“, 
– pridūrė Ignas.

„O vartininkui visada tenka 
milžiniškas spaudimas, – atviravo 
Ainoras. – Bet tai mane tik moty-
vuoja geriau reaguoti ir priimti 
teisingus sprendimus.“

„Svarbi ne tik technika, bet 
ir komandos dvasia. Šie vaiki-
nai supranta vienas kitą, todėl 
aikštelėje mato viską, kas vyks-
ta, ir gali padėti vienas kitam“, – 
pabrėžė komandos treneris A. 
Kadziauskas. 

Komandos sėkmės paslap-
tis – draugystė

„Mūsų sėkmės paslaptis – 
draugystė, – įsitikinęs Kipras. 
– Ne tik aikštelėje, bet ir už jos 
ribų esame geri draugai. Tai 
padeda gynyboje, mums leng-
viau suprasti vienas kitą net 
tada, kai spaudimas didelis.“

„Ir varžybose, ir treniruotėse 
visada stengiamės vienas kitam 
padėti“, – pridūrė Ignas. – Tai 
daugiau nei futbolas – tai mūsų 
gyvenimo dalis.“

Sportas ir mokslai
Treneris Aurimas akcenta-

vo, kad mitas, jog sportas truk-
do mokslams, yra neteisingas: 
„Disciplinos, kurios išmoksti 
sporte, užtenka ir akademin-
iame gyvenime“. Pavyzdys – 
Kipras, kurio mokslo vidurkis 
siekia 9,5 balo.“

„Kai suplanuoji laiką tarp 
treniruočių ir mokslų, išmoksti 
būti organizuotas, – patvir-
tino Kipras. – Sportas moko 
atsakomybės ir padeda siekti 
tikslų.“

Tėvai – didžiausi sirgaliai
„Kartais tėvelius reikėdavo 

„paauklėti“, kad nebūtų antraisi-
ais treneriais, – juokėsi treneris 
Aurimas, džiaugdamasis, kad 
dabar jaunųjų futbolininkų tėvai 
– patys didžiausi sirgaliai, kurie 
lydi komandą į varžybas visoje 
Lietuvoje.

„Jų palaikymas neįkai-
nojamas, – sakė Ugnius. – 
Jaučiu, kad visi mūsų pasieki-
mai – ir jų pastangų rezultatas.“

Druskininkų futbolo istorija: keturi jaunieji futbolininkai – 
Lietuvos salės futbolo rinktinėjeAtkelta iš  9 psl.

Mintimis apie komandos pasiekimus pasida-
lijo Lietuvos salės futbolo rinktinės kapitonas  

Ugnius Jaskelevičius

– Ką Tau reiškia būti rinktinės kapitonu?
– Tai – didelis džiaugsmas ir atsakomybė. Turiu įkvėp-

ti komandą ir vykdyti trenerių sumanymus. Būti kapito-
nu man jau ne naujiena – esu savo amžiaus Druski-
ninkų komandos kapitonas. Džiaugiuosi, kad manimi 
pasitiki treneriai ir draugai.

– Kiek teko treniruotis, kol patekai į rinktinę?
– Treniruojuosi nuo mažens, net kai reikia treniruotis 

kieme ar bute. Buvo daug nuovargio, skausmo, nusivy-
limo, bet buvo dėl ko stengtis.

– Kas lemia geriausius rezultatus salės futbole?
– Svarbiausia – kamuolio valdymas, perdavimai, 

smūgiai, greitis, orientacija ir komanda. Reikia priimti 
teisingus sprendimus labai greitai.

– Koks yra trenerio Aurimo vaidmuo?
– Jis mane išmokė futbolo paslapčių, padėjo tapti 

geresniu žaidėju ir žmogumi. Aurimas visada palaikė, 
net sunkiausiu momentu.

– Įsimintiniausios rungtynės?
– Pirmos rungtynės su šalies rinktine Lenkijoje su 

vyresniais žaidėjais ir finalas su Kauno „Žalgiris futsal“, 
kai laimėjome rezultatu 4:1 ir tapome Lietuvos čempi-
onais.

– Didžiausios Tavo svajonės?
– Tobulėti, pasiekti profesionalų lygį, atstovauti Lie-

tuvos rinktinėms, garsinti Druskininkų vardą ir būti pa-
vyzdžiu jaunimui.



2025 m. gruodžio 11 d. Savaitraščio Nr. 53411

Reklama didžiausio Dzūkijos regione tiražo savaitraštyje „Mano Druskininkai“  
ir naujienų portale www.manodruskininkai.lt 

Daugiau informacijos tel. 0 646 27272 ir 0 657 52514  
arba el. paštu info@manodruskininkai.lt 

Sekite mus ir FACEBOOK paskyroje „Mano Druskininkai“!

Keliauk į Vilnių patogiai ir 
pasinaudok tarpmiestinių 

reisų lengvatomis!

Visiems, sulaukusiems senatvės 
pensinio amžiaus;

Vaikams iki 18 metų;

Šeimoms, keliaujančioms su 
vaikais (savaitgaliais ir švenčių 
dienomis).*

50 % LENGVATA TAIKOMA:

*Daugiau apie kitas taikomas lengvatas skaitykite 
autobusubilietai.lt

Šiaurietiškas ėjimas tinka-
mas visiems – nepriklauso-
mai nuo amžiaus, oro sąlygų 
ar metų laiko. Įvaldžius 
taisyklingą techniką, dir-
ba net iki 90 proc. viso kūno 
raumenų. Dar visai neseniai 
ši sporto šaka Lietuvoje buvo 
mažai kam žinoma ir atrodė 
neįprasta, tačiau šiandien 
šiaurietiškas ėjimas sparčiai 
populiarėja ir kasmet pri-
traukia vis daugiau entuziastų.

Praėjusį šeštadienį Druskininkų 
savivaldybės visuomenės 
sveikatos biuras (VSB) kar-
tu su Lietuvos šiaurietiško 
ėjimo asociacija Druskininku-
ose jau devintą kartą surengė 
šiaurietiško ėjimo žiemos sezo-
no atidarymo šventę.

LSC sporto komplekse „Drus-
kininkai“ susirinko gausus būrys 
dalyvių iš įvairių Lietuvos miestų 
ir miestelių. Pagal savo fizinį 
pasirengimą žygeiviai galėjo 
rinktis trumpesnę maršruto dalį 
arba įveikti visą 12 kilometrų 
trasą. Keliaudami su šiaurietiško 
ėjimo lazdomis, jie grožėjosi 
Druskininkų krašto peizažais, 
išpuoselėta miesto aplinka ir 
žiemos gamtos ramybe.

Žygio dalyvių laukė ne tik akty-
vus laikas gryname ore – visi 
galėjo sudalyvauti loterijoje, 
pasimėgauti karšta arbata, para-
gauti gardžios košės, o po žygio 
– išbandyti įvairias pramogas 
mieste. Visi žygeiviai gavo 
nuolaidų kortelę, su kuria galėjo 
mėgautis Druskininkų sveikatin-
imo ir poilsio centro „Aqua“ 
paslaugomis, persikelti lynų kel-
tuvais per Nemuną, pasinaudoti 
viešbučio „De Lita“ paslaugomis, 
skaniai pavalgyti kavinėje „Alka 
– Raselės širdelė“ ar užsukti į 
„City Coffee“.

Nuoširdžiai dėkojame renginio 
partneriams, prisidėjusiems prie 
šio gražaus renginio: LSC spor-
to kompleksui „Druskininkai“, 
„Ėjimas su pliusais“, Druskininkų 
sveikatinimo ir poilsio centrui 
„Aqua“, viešbučiui „De Lita“, 
kavinei „Alka – Raselės širdelė“, 
Lietuvos Šiaurietiško Ėjimo 
Asociacijai, Utenos rajono 
savivaldybės visuomenės svei-
katos biurui bei „Akvilei“ – už 
gaivų vandenį.

Druskininkų savivaldybės 
VSB informacija

Šiaurietiškas ėjimas padeda 
saugoti ir stiprinti sveikatą

Praėjusį šeštadienį Druskininkų savivaldybės VSB kartu su Lietuvos šiaurietiško ėjimo aso-
ciacija Druskininkuose surengė šiaurietiško ėjimo žiemos sezono atidarymo šventę / Druski-
ninkų savivaldybės VSB archyvo nuotraukos
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Daugiametę patirtį turinti ir viena didžiausių pietų Lietuvoje transporto įmonė M. Čyžienės 
IĮ „Milčija“ plečia savo automobilių parką ir ieško profesionalių vairuotojų su tentinėmis 

puspriekabėmis ir autotraukiniais dirbti ratais.
Darbas: Lietuva-Vokietija-Lietuva

Išvykimas iš Alytaus, po vieną vairuotoją.
Mašinos – „MB“ ir „Scania“, puspriekabės „KRONE“.

Darbo grafikas: 4-5 reisai per mėnesį.
Visose linijose dirbama su priskirtu vilkiku, nekeičiamas.

Turime galimybę apgyvendinti poilsio metu Alytuje.
Reikalavimai darbuotojui:

Vairuotojo pažymėjimas („CE“ kategorija).
Kvalifikacinės kompetencijos pažymėjimas (95 kodas).

Tachografo kortelė.
Savarankiškumas, atsakingumas, tikslumas ir atidumas.

Bendradarbiavimas su transporto vadybininku.
Darbo patirtis – privalumas.

Atlyginimas 80/85 iki Eur/dieną.
Dėl smulkesnės informacijos susisiekite tel. +370 650 50610

Daugiametę patirtį turinti ir viena didžiausių pietų Lietuvoje transporto 
įmonė M. Čyžienės IĮ „Milčija“ plečia savo automobilių parką ir ieško 

profesionalių vairuotojų keliauti po Lietuvą.
Reikalavimai darbuotojui:

Vairuotojo pažymėjimas „CE“ kategorija (atlyginimas – 1000/1300 Eur),  
„C“ kategorija (atlyginimas – 1000 Eur), 95 kodas, vairuotojo kortelė.

Atidumas ir sąžiningumas. Atsakingumas ir krovinių priežiūra.
Darbo patirtis vairuojant krovininį automobilį.

Įmonė siūlo:
Laiku mokamą konkurencingą atlyginimą.

Darbą techniškai tvarkingomis transporto priemonėmis, atitinkančiomis 
Euro 6 standartus („MB“, „Actros“, „MP4/5“ ir „Scania“).

Kasko draudimas.
Vilkikai tvarkomi servisuose.

Visas socialines garantijas ir papildomai gyvybės draudimą.
Nakvynė dažniausiai namuose.

Dėl darbo pozicijos skambinkite tel. +370 65050610

Parduodame įvairių 
išmatavimų didmaišius už 

geriausią kainą.
Tel. +370 626 78367
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Parduodamas 22 arų 
sklypas Viečiūnuose: 
geras privažiavimas, 

puiki vieta, kuriama naujų 
namų gyvenvietė, galimos 

kainos derybos.   
Kreiptis tel.  

+370 624 69222

PERKAME SODYBĄ MIŠKE,
gali būti su mišku, domina 

ir dirbama žemė, 
didesni plotai vaizdingose 
vietose, prie ežero, upės.  

Tel. +370 684 44444
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Užuojautos

Po Nebūties medžiu sustingsta liūdesys, 

kai mylimas žmogus palieka mūsų dosnią Žemę...

Skaudžią netekties valandą, mirus mylimam vyrui, nuoširdžiai 

užjaučiame Jolantą Liaukonienę.

UAB „Draugystės sanatorija“ darbuotojai

Reklama didžiausio  
Dzūkijos regione tiražo savaitraštyje 

„Mano Druskininkai“  
ir naujienų portale  

www.manodruskininkai.lt 

Daugiau informacijos  
tel. +370 646 27272  
ir +370 657 52514  

arba el. paštu info@manodruskininkai.lt 
Sekite mus ir FACEBOOK paskyroje  

„Mano Druskininkai“!

LAIDOJIMO NAMAI „OKONA“
Veisiejų 32, Druskininkai

Patikimas pasirinkimas sunkią valandą

Visos ritualinės paslaugos vienoje vietoje:
• tradicinis ir urnų laidojimas;
• kremavimo organizavimas;
• šarvojimo salės;
• transportas, gėlės;
• socialinių išmokų sutvarkymas

NAUJIENA – individualūs paslaugų paketai 
pagal Jūsų galimybes ir poreikius. 

Tel. 068793372, 069872200 – VISĄ PARĄ!

RENGINIAI

Gruodžio 11 d. 16 val. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) – 
kūrybinė edukacija „Kalėdinis burbulas ir kitos istorijos“. Registracija tel. 0 313 58007.

Gruodžio 11 d. 17 val.  Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) – susitikimas su aktoriumi, 
bardu Sauliumi Bareikiu ir jo knygos ,,Odė lūzeriui“ pristatymas

Gruodžio 12 d. 16 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) – kalėdinė edukaci-
ja „Į svečius pas kurorto vaistininką“. Registracija tel. 0 313 51024

Gruodžio 13 d. 19 val. „Grand SPA Lietuva“ salėje „Nemunas“ (V. Kudirkos g. 45) vyks kamer-
inio choro „Druskininkai“ 10-ies metų jubiliejinis koncertas. Dalyvaus Saulius Petreikis su grupe. 
Renginys nemokamas.

Gruodžio 16 d. 15 val. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) –
keliaujančios parodos „Čiurlionio pasaulis“, skirtos M. K. Čiurlionio 150-osioms gimimo 
metinėms, atidarymas.

Gruodžio 12 d. 16 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) – kolekcininkų mėgėjų susitiki-
mas „Atradimų popietė“. Registracija telefonu +370 683 16477.

Gruodžio 13 dieną 14 – 16 val. „Menų kalvėje“ (M. K. Čiurlionio g. 27) – giliaspaudės grafikos 
technikos ir keramikos dirbtuvės. Veiklos mokamos. Registracija ir naudinga informacija – www.
acmenukalve.lt.

Gruodžio 16 d. 16.30 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) - mobilios meninės instaliaci-
jos „Druskininkietiški Vilniaus pokerio labirintai“ sukurtos Ričardo  Gavelio romano „Vilniaus pok-
eris“ motyvais pagal meno kūrėjos Dianos Lukošiūnaitės autorinius karpinius pristatymas.

Gruodžio 18 d. 17.15 val. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) – naujai gautų knygų 
pristatymas „Atverk duris į nežinomą pasaulį“.

Gruodžio 18 ir 19 d. 15 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) – kūrybinės 
valandos „Čiurliadienis“ su Sigute Chlebinskaite. Registracija tel. 0 313 51024.

Iki gruodžio 20 d. „Menų kalvėje“ (M. K. Čiurlionio g. 27) veiks Dalios Gaidytės-Dulkienės 
kūrybos parodos „Erdvės lūžiai“.

Gruodžio 21 d. 14 val. Leipalingio laisvalaikio salėje (Alėjos g. 3) vyks spektaklis vaikams 
„Pirštinė“ („Taško“ teatras).

Gruodžio 21 d. 18 val. Viečiūnų laisvalaikio salėje (Jaunystės g. 17) vyks spektaklis vaikams 
„Pirštinė“ („Taško“ teatras).

Gruodžio 25 d. 19 val. Pramogų aikštėje vyks šventinis Katažinos koncertas.

Gruodžio 27 d. 19 val. Druskininkų bažnyčioje vyks koncertas „Metų laikai“ su „Musica humana“ 
ir Dovile Kazonaite. Renginys nemokamas.

Gruodžio 30 d. 17 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) – XXIV parodos „1“ 
atidarymas.

Gruodžio 30 d. 19 val. Druskininkų centro „Dainava“ konferencijų salėje (Maironio g. 22) vyks 
koncertas „Senųjų metų palydos“ su Vilniaus kvartetu, Guoda Gedvilaite (fortepijonas) ir Donatu 
Bagursku (kontrabosas). Bilietus platina www.kakava.lt.

Iki gruodžio 31 d. įvairiose Druskininkų vietose vyks Kalėdinių renginių ciklas „Tai bent Kalėdos 
Druskininkuose“. Programą rasite – renginiai.druskininkai.lt.

Gruodžio 31 d. 23 val. Pramogų aikštėje vyks Naujųjų metų sutikimo šventė.

PARODOS

Iki gruodžio 5 d. Viešojoje bibliotekoje (V. Kudirkos g. 13) veiks Druskininkų M. K. Čiurlionio 
meno mokyklos mokinių baigiamųjų kūrybinių darbų paroda „Čiurlionio paliesti“.

Gruodžio 12 d. 16 val. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) – Kalėdinė edukaci-
ja „Į svečius pas kurorto vaistininką“. Registracija tel. 0 313 51024. 

Iki gruodžio 13 d. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) veiks Baltijos 
šalių akvarelės paroda „Laiškai M. K. Čiurlioniui“.

Iki gruodžio 13 d. Druskininkų miesto muziejaus galerijoje (M. K. Čiurlionio g. 37) – Baltijos šalių 
akvarelės paroda „Laiškai M. K. Čiurlioniui“.

Iki gruodžio 21 d. Druskininkų miesto muziejuje (M. K. Čiurlionio g. 59) veiks paroda „Valdas 
Gilius (1960–2021). Tapyba. Grafika“.

Iki gruodžio 31 d. Druskininkų vandens parko II aukšto hole galima apžiūrėti Tatjanos Mazaje-
vos floristinės tapybos (ošibanos) meno darbų parodą.

Iki 2026 sausio 14 d. V. K. Jonyno galerijoje (Turistų g. 9) – patyriminė paroda „Mikalojus Kon-
stantinas Čiurlionis: nuo Budos iki Rex“.

Iki 2026 m. sausio 31 d. Viešosios bibliotekos Leipalingio padalinyje (Alėjos g. 30, Leipalin-
gis) veiks leipalingietės Marytės Misevičienės skiautinių ornamentų paroda ,,Skiautelę prie 
skiautelės“ ir kvilingo darbų paroda „Snaigių šokis“.

Iki 2026 lapkričio 1 d. M. K. Čiurlionio namų-muziejaus sode (M. K. Čiurlionio g. 35) veiks lauko 
paroda „Čiurlionių šeimos paletė“.
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BALDAI
Spintos slenkančiomis sistemomis, pertvaros, 

komodos, lovos, čiužiniai
Stiklo gaminiai / Minkšti baldai / Virtuvės baldai

UAB „Mirasta“
 V. Kudirkos g. 33, Druskininkai.

Tel. +370 682 10953

DĖMESIO!
Restoranas „Romnesa“ 

Jaskonyse
NUO RUGSĖJO 1 DIENOS RESTORANAS ,,ROMNESA“

DIRBS TIK PAGAL INDIVIDUALIUS UŽSAKYMUS
BANKETAI – nuo 30 Eur

GEDULINGI PIETŪS – 19 Eur 
EDUKACINĖ ŠAKOČIO KEPIMO PROGRAMA.

Mūsų adresas: Vienkiemių g.3, Jaskonys.
Tel. pasiteirauti +370 606 00016

Buitinių dujų balionų  pristatymas į namus bei pildymas. Prekyba 
naujais 3 ,5, 11kg dujų balionais, dujų degikliais šildymui,bei 8l 

angliarūgštės, argono,azoto,deguonies ir mix balionais. Prekyba 
techninėmis ir maistinėmis dujomis, kvėpavimo deguonimi. 

Tarpininkaujame dėl suvirinimo ,pjovimo įrangos bei jų eksploatacinių 
medžiagų įsigijimo. Esame Elme Messer Gass atstovai Druskininkų 

savivaldybėje.
Dirbame nuo 8.00 val. iki 15.00 val. darbo dienomis adresu 

Pramonės g. 5,Druskininkai.
Tel. +370 699 43005 ,+370 313 52204

Ūkininkas perka mišką, žemę, gali būti su sodyba, 
domina didesnis plotas. Visoje Lietuvoje. Kas turi prie 
vandens, mokama iki 1000 Eur už 1 metrą pakrantės. 

Tel. +370 611 01110

PARDUODAME 
JUODŽEMĮ.  

Tel. +370 695 59961

KASAME TVENKINIUS
Konsultuojame

Tel. 8 602 21748

Perka auksą, atsiskaito 
iš karto, gali atvykti. 
Tel. +370 685 04034

Parduodamas naujos 
statybos namas su 

daline apdaila.  
Kaina – 110 tūkst. Eur.                                           
Tel. +370 602 28830

Superkame visų markių automobilius, tvarkingus, 
po eismo įvykio ar nevažiuojančius. Pasiimame 

patys, vietoje atsiskaitome ir sutvarkome 
dokumentus.  

Tel. +370 628 47817

Dzūkijos įmonė regione 
BRANGIAUSIAI SUPERKA 

AUTOMOBILIUS. 
Skambinkite, siūlykite – 

susitarsime! 
Tel +370 647 66927

Aplinkos tvarkymo darbai. Trinkelių klojimas.  
Tel.+370 614 23 703

Tapetų klijavimas, laminato 
surinkimas, durų statymas, 
sienų ir lubų lyginimas, ply-
telių klijavimas, vonios kam-
barių kapitalinis remontas, 
santechnika, elektra. Vyks-
tu ir į smulkius užsakymus. 

Tel. +370 606 43448

Kaminų valymas. 
Tel. +370 672 27226

PERKAME SODYBĄ MIŠKE,
gali būti su mišku, domina ir 
dirbama žemė, didesni plotai 

vaizdingose vietose, prie 
ežero, upės. 

Tel. 0 684 44444

Šulinių kasimas, valymas, gilinimas, šulinių apdaila bei jų 
eksploatacija.  

Tel. +370  674 71768, +370 622 73703,  
El. p. Raimondasa32@ gmail.com

Atliekame vidaus būstų 
apdailos darbus (gipsas, 

dažymas, glaistymas, 
grindų dangos), elektros, 

santechnikos darbai.  
Tel. +370 618 45741

Automobilių diagnostika (nuo 5 Eur). Automobilių elektros 
remontas. Automobilių paruošimas žiemai. 

Tel. +370 650 66517

Brangiai perkame MIŠKĄ (gali būti su 
bendraturčiais, neatidalintas, su skolomis). 

Sutvarkome paveldėjimo ir kitus dokumentus. 
Tel.: +370 644 55355,  

+370 660 66466 

Perkame juodo ir spalvoto metalo laužą. 
Didesnį kiekį pasiimame patys.  

Automobilių utilizacija.  
 Tel.: +370 687 66440, +370 682 20383

Perkraustymas, senų 
baldų išvežimas, butų, 
namų, rūsių, garažų ir 

sklypų išvalymas, pastatų 
griovimas, nekilnojamo 

turto sutvarkymas.  
Tel. +370 628 75156

Transporto įmonei UAB 
„Transdina“ reikalingas 

tolimųjų reisų vairuotojas 
(„CE“ kategorijos, 95 kodas). 
Reisai Lietuva-Lenkija-Lietu-

va. Savaitgaliai namuose (min. 
45 val.).  

Tel. +370 656 29324 ir 
+370 686 56366

Perka lengvuosius automobilius, motociklus, 
mikroautobusus ir sunkvežimius. 

Tel. +370 662 32490
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Asmeniniai skelbimai
Išnuomojamas garažas prie 
katilinės (JUC). Tel. +370 614 
73357

Parduoda transporto 
priemones ir jų dalis

Parduodamas automobilis 
„Volkswagen Golf 3“: univer-
salas, 1998 m., 1.9 l, 81 kW, 
dyzelis, signalizacija, TA iki 
2026-06-11 m., kondicionie-
rius, auto pilotas, pilnas el. 
paketas, el. langai, el. veidro-
dėliai, el. stoglangis, 2 vnt. oro 
pagalvių, kuriasi iš pusės apsi-
sukimo. Kaina – 600 Eur. Tel. 
+370 686 43600

Parduodamas automobilis 
2014 m. „Ford Focus“ univer-
salas, 92 kW, benzinas, pilna 
komplektacija, TA iki 2026-06 
m. Kaina – 3400 Eur. Tel. +370 
699 49745

Skubiai parduodamas automo-
bilis „Škoda Octavia“: 7 metų, 
100 000 km, ideali būklė, va-
riklis – 1,6 l, benzinas, TA iki 
2027 m. Tel. +370 698 11009

Parduodamas automobilis 
„Opel Corsa“: 2005 m., 1, 2 l 
benzinas, 59 kW, mėlyna spal-
va. TA iki 2026-09 m. Kaina – 
1800 Eur. Tel. +370 685 70879

Parduodamas automobilis: 
„Peugeot 5008“, 2010 m., 1, 
6 l, mechaninė pavarų dėžė. 
Rida – 250 000 km, pilka spal-
va. TA iki 2026-04-17 m. Kai-
na – 2350 Eur. Tel. +370 652 
96090

Perka transporto 
priemones ir jų dalis

Perka lengvąjį automobilį, mi-
kroautobusą ar motociklą. Tel.  
+370 618 53770

Parduoda mišką, 
medieną, malkas

Įvairios medienos malkos: 
rąsteliai, kaladės, kapo-
tos. Pristatome nemokamai.  
Tel. +370 698 39795

Beržinės, pušinės, alksninės 
malkos. Tel. +370 650 20402

Parduoda sausas pušines 
malkas. Tel. +370 695 01995

Parduoda nekilnojamą 
turtą

Parduoda 166 kv. m ploto gy-
venamą namą su patogumais 
Dusetose, yra ūkinis pastatas 
su lauko virtuve, garažas, 45 
arai žemės. Namas yra už 200 
m nuo Sartų ežero. Kaina – 
97 000 Eur. Arba keičia į butą 
Druskininkuose, arba sodo 
namelį, tinkantį gyventi žiemą. 
Tel. +370 676 66567 

Parduodamas 22 arų sklypas 
Viečiūnuose: geras priva-
žiavimas, puiki vieta, kuria-
ma naujų namų gyvenvietė, 
galimos derybos. Kreiptis  
tel. +370 624 69222

Parduodamas naujai įrengtas 
1 kambario butas 2-ame aukš-
te iš 3-jų, M.K.Čiurlionio g. ir 
sklypas Grūte prie Ilgio ežero. 
Tel. +370 698 48621

Druskininkų savivaldybėje, 
Gailiūnuose parduodamas 
gyvenamasis namas. Sklypas 
– 19 arų ir 17 arų namų valda 
Dvarlaukio g. Tel. +370 698 
48621

Parduodamas naujos staty-
bos namas su daline apdaila. 
Kaina – 110 000 Eur. Tel. +370 
602 28830

Parduodamas sodo namas 
„Eglės soduose“, tinkantis gy-
venti žiemą. Yra gręžinys, ka-
nalizacija, aptverta teritorija. 
Tel. +370 698 48621

Perka nekilnojamą turtą
Ieškoma pirkti sodyba, gali 
būti apleista arba skly-
pas netoli Druskininkų.  
Tel. +370 628 75156

Perka sodybą Druskininkuose 
ar 15 km aplink Druskininkų 
sav., Varėnoje arba 15 km nuo 
miesto. Tel. +370 676 97235

Perka garažą arba kitas patal-
pas Druskininkuose. Tel. +370 
618 53770

Nuoma
Išnuomojamas 3 kamba-
rių butas prie „Atgimimo“ 
mokyklos. Kaina – 250 Eur 
ir komunaliniai mokesčiai.  
Tel. +370 623 23482

Parduoda įvairius daiktus
Parduodami: LCD televizorius  
„Samsung“, 102 cm įstrižainė, 
kaina – 35 Eur, kineskopinis 
TV „Samsung slim“, 51 cm, 
kaina – 10 Eur, LCD televizo-
rius „Samsung le19r71w“, 48 
cm, 15 Eur, TV priedėliai: „e-
star“ – 12 Eur, „Tv star T7100“, 
su lizdu kortelei, 22 eur. TV 
sienos laikiklis, kaina – 10 Eur, 
išskleidžiamas minkštas kam-
pas, žalsvos spalvos, kaina – 
65 Eur. Narvelis paukščiams, 
41 x 25 cm, aukštis – 31 cm, 
kaina – 5 Eur. Įvairūs paka-
binami šviestuvai – po 3 Eur, 
BRA lempos – po 4 Eur, 2 vnt., 
varinių puodelių rinkinys ant 
varinio stovelio prie židinio, 
kaina – 80 Eur, LCD televizo-
rius „Philips“, 51 cm įstrižainė, 
pakabinamas – 15 Eur. Tel. 
+370 686 43600

Kreivuolių pavėsinė, malkinės 
sandėliukas, lauko medinis 
WC, koklinis pečius, diskinis 
pjūklas – obliavimo mašina. 
Tel. +370 656 38881

Pigiai parduodami dviračiai: 
moteriškas, vyriškas, vaikiški, 
pakabinami šviestuvai, vyriška 
natūralios odos striukė (48-50 
dydis), moteriški lapės kailio 
puskailiniai, vaizdo leistuvas 
„Sony“, vežimėliai prekėms 
vežti. Tel. +370 663 81211

Parduodamos kojinės iš avių 
ir šuns vilnos. Kam reikėtų 
tokių šiltų kojinių, rankų dar-
bo, megztos, skambinkite tel. 
+370 656 94211

Perka įvairius daiktus
Perka senovines, namuose 
staklėmis austas lovatieses. 
Tel. +370 621 23704

Dovanoja
Dovanoja nedidelę plastiko 
eglutę. Tel. +370 649 71046

Dovanoja mielus gražuolius 
kačiukus. Tel. +370 646 58685

Dovanoja gražuolę 6 mėn. 
juodai baltą katytę ir 3 mėne-
sių nuostabius katinėlius. Tel. 
+370 682 40545

 

Ieško darbo
Laisvu nuo pagrindinio darbo 
metu atsakinga, rūpestinga 
moteris, turinti slaugos išsi-
lavinimą galėtų papildomai 
dirbti viešbutyje, svečių na-
muose, valyti trumpalaikės 
nuomos butus. Kreiptis tel.  
+370 676 57389

Ieško darbo prižiūrėti so-
dybą, joje dirbti ir gyventi.  
Tel. +370 645 80368

Ieško darbo sodybo-
je (1-2 kartus per savaitę), 
gali joje dirbti, atvažiuoja.  
Tel. +370 692 44465

Asmeniniai skelbimai ir internete – www.manodruskininkai.lt
Asmeniniai bendro pobūdžio skelbimai bendrame skelbimų puslapyje – 3 Eur., „Nekilnojamas turtas“, „Nuoma“– 5 Eur, „Miškas, mediena, malkos“ – 4 Eur,  

„Transporto priemonės ir jų dalys“ – 4 Eur, „Žemės ūkio produkcija“ – 4 Eur, „Perka/Keičia nekilnojamą turtą“ – 5 Eur,  
„Reikalinga“ – 3 Eur, „Rasta“, „Pamesta“, „Dovanoja“, „Ieško darbo“ – nemokamai.

Skelbimai priimami nuo 9.00 iki 12.00 ir nuo 13.00 iki 17.00, penktadieniais – nuo 9.00 iki 15.00
Skelbimai priimami tel. 8 646 27272 ir el. p. skelbimai@manodruskininkai.lt

RIČARDAS
KLINCARAS

+370 606 04 614
M. K. Čiurlionio g. 103,
Druskininkai

GIEDRIUS
VITAS

+370 618 04 945

IEŠKOTE PIRKĖJŲ AR
NUOMININKŲ SAVO BŪSTUI?

MES JUOS SUTINKAME KASDIEN

Daugiametę patirtį turinti ir viena didžiausių pietų Lietuvoje 
transporto įmonė plečia savo automobilių parką ir ieško 

profesionalių vairuotojų.
Maršrutai:

Lietuva-Lenkija-Lietuva.
Lietuva-Čekija-Lietuva.

Lietuva-Slovakija-Lietuva.
Reikalavimai darbuotojui:

Vairuotojo pažymėjimas - „CE“ kategorija, 95 kodas, vairuotojo 
kortelė.

Atidumas ir sąžiningumas. Atsakingumas ir krovinių priežiūra.
Darbo patirtis vairuojant krovininį automobilį.

Įmonės įsipareigojimai:
Laiku mokamas konkurencingas atlyginimas – 1300-1500 Eur/

mėn. į rankas.
Kvalifikuota ir labai paslaugi vadybininkų komanda.

Darbas techniškai tvarkingomis ir prižiūrėtomis transporto 
priemonėmis, atitinkančiomis Euro 6 standartą („MB“, „Actros“, 

„MP4/5“ ir „Scania“).
Turime nuosavą servisą bazėje.

Kasko draudimas.
Visas socialines garantijas ir papildomai gyvybės draudimą.

Bazė – Alytuje.
Dėl darbo pozicijos skambinkite tel. +370 650 50610

Visų tipų santechnikos darbai. Aukšta kokybė ir puiki 
kaina. Skambinkite, laukiame Jūsų užklausų, visada 
pasiruošę padėti! Aleksandr, tel. +370 682 85225
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